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（１）調査概要

① 調査目的 第４次交野市総合計画基本構想の進捗把握

② 実施期間 令和元年10月31日～11月15日

③ 対象者 市内在住の18歳以上の男女2,000人（無作為抽出）

④ 実施方法 郵送による送付・回収

⑤ 回答数 586件（回収率　29.3％）

（２）調査項目

① 回答者の属性

性別、年齢、居住地等

② 「“かたのサイズ”をめざす像」の関心度・満足度

◆関心度

関心がある やや関心がある

◆満足度

満足している やや満足している

③ 今後のまちづくりに対する意見・アイデア（自由記述）

（３）「“かたのサイズ”をめざす像」の関心度・満足度の集計方法

① 関心度と満足度の平均値の算出

5点 4点

関心がある やや関心がある

満足している やや満足している

第４次交野市総合計画基本構想の「“かたのサイズ”をめざす像」についての関心度と満足度を下

記の区分で聴取

※ 全82項目を番号の偶奇で二分し、41項目ずつ1,000人に聴取した。

１．調査・集計の概要

わからない あまり関心がない 関心がない

わからない やや不満である 不満である

3点 2点 1点

各区分を５点満点で評点し、各項目ごとに平均値を算出した。

わからない あまり関心がない 関心がない

わからない やや不満である 不満である
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② 各項目の分類

各項目の関心度・満足度の平均値を、全項目の平均値と比較して下記の４領域に分類した。

Ａ：維持領域

満足度の水準を維持すべき領域

Ｂ：重点化領域

Ｃ：見直し領域

Ｄ：抜本的検討領域

③ 過去調査との比較

平成24年度、平成29年度の調査の結果と比較し、推移を表した。

満足度の水準を維持し、施策のあり方を見直すべき

領域

満足低

関心高

施策の目的やニーズを再確認し、施策のあり方や進

め方を見直すべき領域

満足高

Ｃ Ａ

施策の重点化や抜本的な見直しを行い、満足度を高

めるべき領域
関心低

Ｄ Ｂ

［軸の交点］

関心度3.72（全項目の平均値）

満足度3.25（全項目の平均値）
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２．回答者の属性

（１）性別 （３）居住地区 （４）居住年数

選択肢 件数 割合(％) 選択肢 件数 割合(％) 選択肢 件数 割合(％)

男性 242 41.3% 郡津 40 6.8% 5年未満 38

女性 318 54.3% 幾野 28 4.8% 5～9年 36 6.1%

無回答 26 4.4% 梅が枝 6 1.0% 10～19年 99 16.9%

松塚 12 2.0% 20年以上 404 68.9%

倉治 56 9.6% 無回答 9 1.5%

（２）年齢 東倉治 10 1.7%

選択肢 件数 割合(％) 神宮寺 10 1.7%

19歳以下 5 0.9% 私部 51 8.7% （５）同居の年少者（中学生以下）の有無

20～24歳 16 2.7% 天野が原町 27 4.6% 選択肢 件数 割合(％)

25～29歳 11 1.9% 向井田 13 2.2% いる 121 20.6%

30～34歳 30 5.1% 私部西 15 2.6% いない 454 77.5%

35～39歳 23 3.9% 私部南 5 0.9% 無回答 11 1.9%

40～44歳 38 6.5% 青山 7 1.2%

45～49歳 53 9.0% 私市 42 7.2%

50～54歳 42 7.2% 私市山手 13 2.2% （６）就労の有無

55～59歳 53 9.0% 寺 8 1.4% 選択肢 件数 割合(％)

60～64歳 44 7.5% 森 8 1.4% している 312 53.2%

65～69歳 56 9.6% 森南 9 1.5% していない 263 44.9%

70～74歳 78 13.3% 森北 3 0.5% 無回答 11 1.9%

75～79歳 75 12.8% 傍示 0 0.0%

80歳以上 51 8.7% 星田 82 14.0%

無回答 11 1.9% 星田北 9 1.5% （７）市への愛着

星田西 13 2.2% 選択肢 件数 割合(％)

藤が尾 31 5.3% 好き 430 73.4%

妙見坂 26 4.4% 嫌い 13 2.2%

星田山手 12 2.0% どちらでもない 130 22.2%

南星台 12 2.0% 無回答 13 2.2%

妙見東 10 1.7%

無回答 28 4.8%
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３．関心度・満足度の集計
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5点 4点 3点 2点 1点 ― 5点⇔1点 5点 4点 3点 2点 1点 ― 5点⇔1点

1 家族や友だちが近くで暮らしていて、互いに心強い 128 94 31 20 10 15 4.10 18 113 106 52 10 6 11 4.08 5 A

2 体の中から健康でいたいので、食を大切にしている 154 111 9 9 1 4 4.44 5 56 148 59 16 3 6 3.84 8 A

3 スポーツを通じて、仲間意識を育み感動を分かち合っている 60 73 60 43 51 11 3.17 76 33 60 148 23 18 16 3.24 32 D

4 運動を心がけ、健康が維持できるよう体力を養っている 136 99 26 17 4 6 4.23 11 47 109 65 47 12 8 3.47 20 A

5 働くことと、家族や人生などとのバランスを大切にしている 175 69 27 7 6 14 4.41 6 69 127 40 31 15 16 3.72 14 A

6 趣味や生きがいをもち日々楽しく心が充実している 126 110 32 11 3 6 4.22 12 59 122 55 36 10 6 3.65 15 A

7 マナーを守り、周りに迷惑になることをしないよう心がけている 235 46 9 2 0 6 4.76 1 121 113 25 21 8 10 4.10 3 A

8 地域がふれあいに満ちていて笑顔が自然とわいてくる 49 92 99 29 11 8 3.50 54 18 68 141 43 9 9 3.15 46 D

9 五感を大切にして、情緒豊かな時間を味わっている 120 101 41 19 7 10 4.07 21 63 116 76 25 5 13 3.73 13 A

10 ボランティアや地域活動などに参加して、やりがいがある 31 58 63 83 46 7 2.80 82 21 43 164 31 22 7 3.04 56 D

11 困難を抱えている人をみんなで支えあっている 77 96 93 14 3 14 3.81 36 18 68 160 28 6 17 3.23 35 B

12 安心して子どもを生み育てることができる 98 59 86 11 18 16 3.76 37 31 65 129 23 23 17 3.21 38 B

13 住み慣れた家で暮らし続けることができる 186 61 24 12 4 11 4.44 4 137 91 40 14 8 8 4.16 2 A

14 福祉施設や専門の支援によって、暮らしが支えられている 74 82 101 13 12 6 3.68 42 18 58 151 37 16 8 3.09 49 D

15 ご近所と日ごろから「お互い様」と思いやるつながりがある 131 99 40 13 6 9 4.16 15 81 115 60 25 10 7 3.80 10 A

16 病気にならないよう予防や衛生環境に気をつけている 158 110 12 3 0 5 4.49 2 61 139 59 14 3 12 3.87 7 A

17 かかりつけのお医者さんなど身近な医療機関があり、安心できる 169 86 19 8 6 10 4.40 7 93 108 40 33 18 6 3.77 12 A

18 子どもたちの未来に明るい希望がある 115 66 92 9 0 6 4.02 23 12 67 132 39 28 10 2.99 60 B

19 困ったとき何でも気軽に相談できるところがある 104 79 77 18 9 11 3.87 31 41 60 129 39 19 10 3.23 37 B

20 子どもたちが、しっかりとした基礎学力を身につけている 106 57 108 6 3 8 3.92 28 17 54 153 40 14 10 3.07 51 B
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21 様々な人の経験や技が、子どもたちの興味、関心を呼び起こしている 61 69 129 18 8 13 3.55 53 11 59 182 25 9 12 3.13 48 D

22 活動や資格取得など目的に合わせて多様な学びの場がある 66 78 108 26 4 6 3.62 48 6 35 169 45 24 9 2.84 77 D

23 地域や学校、家庭が協力して、子どもの健やかな成長を支えている 95 95 77 13 8 10 3.89 30 27 91 124 29 15 12 3.30 28 A

24 まちなかに元気な子供たちの笑顔があふれている 95 84 88 12 4 5 3.90 29 19 84 123 37 18 7 3.17 41 B

25 自ら興味や問題意識を持ってすすんで学んでいる 77 103 74 21 12 11 3.74 39 27 95 122 30 13 11 3.32 25 A

26 いつでも身近なところで学びや活動、体験ができる 69 81 104 22 7 5 3.65 46 12 53 153 42 19 9 2.99 59 D

27 いろんな世代の人同士が交流し、楽しく刺激しあっている 68 89 86 20 22 13 3.56 52 30 67 142 32 14 13 3.24 33 D

28 外国の人や異なる文化と交流し、理解と友好を深めている 46 56 93 52 37 4 3.08 78 9 29 186 31 24 9 2.89 72 D

29 一人ひとりの違いをお互いに尊重しあい、差別なく暮らしている 112 90 69 12 7 8 3.99 24 53 87 118 19 11 10 3.53 18 A

30 いろんな活動をしている人が分野を超えて情報交換できる 47 59 128 37 13 4 3.32 64 8 33 192 31 16 8 2.95 65 D

31 これまでに培った知識や経験が人の役にたっている 73 87 108 12 4 14 3.75 38 24 89 149 14 5 17 3.40 24 A

32 遠くから多くの人が訪れてきて、出会いや交流がある 27 67 120 43 22 9 3.12 77 5 29 194 28 18 14 2.91 69 D

33 暴力や虐待のない、思いやりのある暮らしをしている 171 82 24 4 2 15 4.47 3 122 103 46 10 2 15 4.18 1 A

34 新たな物語や話題などが、まちを舞台にして生まれている 21 46 150 43 16 12 3.05 80 3 18 207 29 18 13 2.85 75 D

35 まちの魅力が一層かがやくように、効果的に情報発信している 51 70 106 30 23 18 3.34 61 13 52 159 32 20 22 3.02 57 D

36 人それぞれにまちの魅力を語り口コミでどんどん広がっている 28 63 140 34 11 12 3.23 71 4 26 188 40 16 14 2.86 74 D

37 歴史や文化財に触れてまちの魅力を再確認している 65 101 71 27 21 13 3.57 51 29 82 128 31 12 16 3.30 27 C

38 まちをいろんな角度から学び、体験することができる 32 68 127 40 10 11 3.26 70 8 34 178 38 13 17 2.95 66 D

39 地域ごとに豊かな個性があり、地元に愛着を持っている 82 98 61 22 22 13 3.69 41 49 100 97 24 12 16 3.53 17 C

40 まちのあるものを探して、磨いて、魅力を生み出している 22 57 130 45 20 14 3.06 79 6 21 197 39 9 16 2.91 68 D

41 まち中に、心地よいおもてなしのしつらえや雰囲気がある 40 82 113 30 17 16 3.35 59 12 49 152 41 29 15 2.91 71 D
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42 案内や散策ルートが多彩で、気軽にまち歩きが楽しめる 56 113 64 25 18 12 3.59 49 30 81 106 39 19 13 3.23 34 D

43 一年を通じてイベントがあり、それがつながりあっていて面白い 44 107 61 43 27 16 3.35 59 22 82 115 44 17 18 3.17 42 D

44 農園で、土にふれ、野菜づくりを楽しんでいる 60 57 43 60 54 14 3.03 81 29 48 137 42 14 18 3.13 47 D

45 まち中の身近な空間で、うるおいづくりに取り組んでいる 37 69 114 32 27 19 3.20 72 8 47 178 26 19 20 3.00 58 D

46 毎日の暮らしの中に、自然の恩恵を感じている 112 95 57 10 3 11 4.09 19 72 106 72 16 7 15 3.81 9 A

47 川や池など水辺環境がきれいで、潤いがある 100 108 54 14 10 12 3.96 27 45 112 69 39 23 10 3.41 23 A

48 道路や公園など生活環境がきれいに保たれている 116 102 49 9 1 11 4.17 13 29 99 48 62 38 12 3.07 53 B

49 里山の植生が豊かで大切な憩いの場となっている 115 96 52 13 13 9 3.99 25 60 99 85 29 15 10 3.56 16 A

50 自然の中では多様な生き物と触れ合うことができる 62 109 76 21 7 13 3.72 40 27 99 117 27 4 14 3.43 22 C

51 山も里も四季折々の景観が楽しめ風情を感じる 144 107 21 7 6 13 4.32 9 99 121 43 16 8 11 4.00 6 A

52 地元の農産品が身近に売られ、食卓を彩っている 75 111 68 16 5 13 3.85 33 26 89 86 50 21 16 3.18 40 B

53 農とふれあう機会があり、農業が身近に感じられる 75 85 72 34 17 15 3.59 50 41 67 124 37 13 16 3.30 26 C

54 農業がまちの生業といえるほどに、みんなで支えている 39 55 143 25 11 15 3.32 65 9 23 170 47 22 17 2.82 79 D

55 交野ブランドを求めて、人が集まり、まちが潤っている 38 83 113 25 23 16 3.31 66 6 34 167 44 33 14 2.77 80 D

56 もったいないという思いで限りある資源を大切にしている 96 124 43 11 2 12 4.09 20 26 119 88 31 9 15 3.45 21 A

57 第二京阪道路の空間が暮らしの憩いの場となっている 50 82 106 27 20 13 3.40 57 23 51 137 44 31 12 2.97 61 D

58 第二京阪道路の沿道がまちと調和した新しい景観となっている 62 97 88 19 11 11 3.65 45 28 72 86 62 28 12 3.04 55 D

59 まちなかの空き地や空き家をみんなで有効に活用している 42 58 128 26 30 14 3.20 73 2 15 170 43 52 16 2.55 82 D

60 第二京阪道路によってまちが活性化して潤っている 59 97 93 16 11 12 3.64 47 30 78 104 39 26 11 3.17 43 D

61 交通が便利で、どこへでも気軽に出かけている 128 97 37 12 7 17 4.16 14 56 102 35 43 50 12 3.25 31 B

62 安心して歩くことができる環境がある 113 104 47 6 5 13 4.14 17 40 99 52 54 31 12 3.23 36 B
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63 いろんなところで気軽に立ち話や道草が楽しめる 62 78 96 25 22 15 3.47 55 30 62 139 33 21 13 3.16 44 D

64 公害のない心地よく住める環境を守っている 115 101 50 5 4 13 4.16 16 37 122 72 34 10 13 3.52 19 A

65 地球の温暖化に気を配り環境にやさしい配慮をしている 87 92 87 13 5 14 3.86 32 11 74 146 35 18 14 3.09 50 B

66 災害や事故、急病時の迅速、適切な対応に備えている 93 95 80 6 1 13 3.99 26 17 93 119 36 11 12 3.25 30 B

67 火災や事故、犯罪が少なく安心である 142 96 43 2 2 13 4.31 10 60 137 61 25 5 10 3.77 11 A

68 災害で被害を受けないよう、少なくするよう備えている 94 113 56 12 2 11 4.03 22 12 86 117 50 8 15 3.16 45 B

69 近くに働く場があり、時間にゆとりを持って暮らせる 80 71 98 13 17 19 3.66 44 22 52 123 49 30 22 2.95 64 D

70 まちで営まれている事業を、みんなで盛り上げている 41 58 139 28 11 11 3.32 63 6 38 182 33 14 15 2.96 63 D

71 いろんな人が知恵を出し合って、新しいことが生まれている 43 62 150 16 12 15 3.38 58 9 31 188 35 17 18 2.93 67 D

72 いろんな人や事業、活動がまちの魅力向上に一役買っている 35 59 147 26 9 12 3.31 67 10 29 190 30 14 15 2.97 62 D

73 事業をしている人同士が連携し、事業活動を活性化している 30 45 165 18 20 20 3.17 75 5 18 213 23 15 24 2.91 69 D

74 暮らしに関する取り組みがビジネスを生み出している 26 41 173 23 10 15 3.18 74 1 18 206 30 18 15 2.83 78 D

75 まちの魅力を一堂に集め、発信して、共感を呼んでいる 33 71 138 22 18 16 3.28 68 4 30 192 30 23 19 2.86 73 D

76 市民も事業者も市の職員も、みんなで楽しく汗をかいている 31 53 163 15 13 13 3.27 69 2 30 188 32 22 14 2.85 76 D

77 暮らしに役立つ情報が、わかりやすく、すぐ手に入る 61 113 83 16 12 13 3.68 43 16 83 103 54 23 19 3.05 54 D

78 気軽に話を聴いたり、したりする場が身近にある 46 85 108 21 14 14 3.47 56 19 59 140 34 22 14 3.07 52 D

79 おおいに誇れるおいしい水道水が毎日飲める 159 94 25 5 4 11 4.39 8 113 117 38 16 6 8 4.09 4 A

80 一人ひとりの悩みや思いがつながってまちの施策になっている 39 60 144 16 15 14 3.34 62 3 21 179 41 27 17 2.75 81 D

81 公共の施設がいろいろな市民の活動に利用されている 85 100 80 14 8 11 3.84 35 27 98 101 41 18 13 3.26 29 A

82 公共の施設の窓口が便利でわかりやすく親切である 71 115 77 9 6 10 3.85 34 28 83 101 40 24 12 3.18 39 B

83 83 83 20 12 12 3.72 ー 33 73 123 34 17 13 3.25 ー ー全項目の平均値
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４．関心度・満足度の分布

（１）分布図

① 分布図（全体） ② 分布図の見方

③ 分布の傾向

1.00

1.25
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2.00

2.25

2.50

2.75

3.00

3.25

3.50

3.75

4.00

4.25

4.50

4.75

5.00

1.00 1.25 1.50 1.75 2.00 2.25 2.50 2.75 3.00 3.25 3.50 3.75 4.00 4.25 4.50 4.75 5.00

満足度

関心度

軸の交点は

関心度 3.72（全項目の平均値）

満足度 3.25（全項目の平均値）

◆ 関心度を横軸に、満足度を縦軸に表す。

◆ 関心度と満足度の全項目の平均値を軸の交点とする。

◆ 各項目の関心度・満足度の平均値を、全項目の平均値と比較

して下記の４領域に分類する。

A：維持領域C：見直し領域

Ａ：維持領域

満足度の水準を維持すべき領域

Ｂ：重点化領域

施策の重点化や抜本的な見直しを行い、満足度を高めるべき領域

Ｃ：見直し領域

満足度の水準を維持し、施策のあり方を見直すべき領域

Ｄ：抜本的検討領域

施策の目的やニーズを再確認し、施策のあり方や進め方を見直す

べき領域

Ｄ：抜本的検討領域 Ｂ：重点化領域

点線内を、「④ 分布図（拡大）」に示す

◆ 関心度・満足度の全項目の平均値は、ともに3.00を上回って

おり、全体的には関心度、満足度ともに高いといえる。

◆ 関心度と満足度は比例する傾向にあり、その結果、多くの

項目が領域Ａおよび領域Ｄに該当している。

◆ 全項目の平均点が示すように、関心度に比べて満足度が低

い傾向にある。
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④ 分布図（拡大）
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A：維持領域

満足度の水準を維持すべき領域

C：見直し領域

満足度の水準を維持し、施策のあり方を見直すべき領域

Ｂ：重点化領域

施策の重点化や抜本的な見直しを行い、

満足度を高めるべき領域

Ｄ：抜本的検討領域

施策の目的やニーズを再確認し、施策のあり方や

進め方を見直すべき領域

軸の交点は

関心度 3.72（全項目の平均値）

満足度 3.25（全項目の平均値）
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（２）各領域の該当項目

① 該当項目（満足度が高い順） ② 分布図

No. “かたのサイズ”をめざす像 関心度 満足度

33 暴力や虐待のない、思いやりのある暮らしをしている 4.47 4.18

13 住み慣れた家で暮らし続けることができる 4.44 4.16

7 マナーを守り、周りに迷惑になることをしないよう心がけている 4.76 4.10

79 おおいに誇れるおいしい水道水が毎日飲める 4.39 4.09

1 家族や友だちが近くで暮らしていて、互いに心強い 4.10 4.08

51 山も里も四季折々の景観が楽しめ風情を感じる 4.32 4.00

16 病気にならないよう予防や衛生環境に気をつけている 4.49 3.87

2 体の中から健康でいたいので、食を大切にしている 4.44 3.84

46 毎日の暮らしの中に、自然の恩恵を感じている 4.09 3.81

15 ご近所と日ごろから「お互い様」と思いやるつながりがある 4.16 3.80

67 火災や事故、犯罪が少なく安心である 4.31 3.77

17 かかりつけのお医者さんなど身近な医療機関があり、安心できる 4.40 3.77

9 五感を大切にして、情緒豊かな時間を味わっている 4.07 3.73

5 働くことと、家族や人生などとのバランスを大切にしている 4.41 3.72

6 趣味や生きがいをもち日々楽しく心が充実している 4.22 3.65

49 里山の植生が豊かで大切な憩いの場となっている 3.99 3.56

29 一人ひとりの違いをお互いに尊重しあい、差別なく暮らしている 3.99 3.53

64 公害のない心地よく住める環境を守っている 4.16 3.52

4 運動を心がけ、健康が維持できるよう体力を養っている 4.23 3.47

56 もったいないという思いで限りある資源を大切にしている 4.09 3.45

47 川や池など水辺環境がきれいで、潤いがある 3.96 3.41

31 これまでに培った知識や経験が人の役にたっている 3.75 3.40

25 自ら興味や問題意識を持ってすすんで学んでいる 3.74 3.32

23 地域や学校、家庭が協力して、子どもの健やかな成長を支えている 3.89 3.30 ③ 分布の傾向

81 公共の施設がいろいろな市民の活動に利用されている 3.84 3.26

Ａ：維持領域（満足度の水準を維持すべき領域）
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3.75

4.00

4.25

3.75 4.00 4.25 4.50 4.75

満

足

度

関心度

◆ 「日々の暮らしの質」や「生活環境」、「健康」、「自然環境」に関する項目の多くが

本領域に該当している。

◆ 「日々の暮らしの質」に関する項目の満足度が特に高い。
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（２）各領域の該当項目

① 該当項目（満足度が低い順） ② 分布図

No. “かたのサイズ”をめざす像 関心度 満足度

18 子どもたちの未来に明るい希望がある 4.02 2.99

48 道路や公園など生活環境がきれいに保たれている 4.17 3.07

20 子どもたちが、しっかりとした基礎学力を身につけている 3.92 3.07

65 地球の温暖化に気を配り環境にやさしい配慮をしている 3.86 3.09

68 災害で被害を受けないよう、少なくするよう備えている 4.03 3.16

24 まちなかに元気な子供たちの笑顔があふれている 3.90 3.17

52 地元の農産品が身近に売られ、食卓を彩っている 3.85 3.18

82 公共の施設の窓口が便利でわかりやすく親切である 3.85 3.18

12 安心して子どもを生み育てることができる 3.76 3.21

19 困ったとき何でも気軽に相談できるところがある 3.87 3.23

62 安心して歩くことができる環境がある 4.14 3.23

11 困難を抱えている人をみんなで支えあっている 3.81 3.23

61※ 交通が便利で、どこへでも気軽に出かけている 4.16 3.25

66※ 災害や事故、急病時の迅速、適切な対応に備えている 3.99 3.25

※ No.61、No.66は、満足度3.25であり、領域Ａとの境界に位置する

③ 分布の傾向

Ｂ：重点化領域（施策の重点化や抜本的な見直しを行い、満足度を高めるべき領域）

11
12

18

19

20

24

48

52

61
62

65

66

68
82

2.50

2.75

3.00

3.25

3.75 4.00 4.25 4.50 4.75

満

足

度

関心度

◆ 全体として、関心度が極めて高い項目はなく、また満足度が極めて低い項目もない。

◆ 「子育て・教育」に関する項目の多くが本領域に属している。
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（２）各領域の該当項目

① 該当項目（満足度が高い順） ② 分布図

No. “かたのサイズ”をめざす像 関心度 満足度

39 地域ごとに豊かな個性があり、地元に愛着を持っている 3.69 3.53

50 自然の中では多様な生き物と触れ合うことができる 3.72 3.43

53 農とふれあう機会があり、農業が身近に感じられる 3.59 3.30

37 歴史や文化財に触れてまちの魅力を再確認している 3.57 3.30

③ 分布の傾向

Ｃ：見直し領域（満足度の水準を維持し、施策のあり方を見直すべき領域）

37

39

50

53

3.25

3.50

3.75

4.00

4.25

2.75 3.00 3.25 3.50 3.75

満

足

度

関心度

◆ 該当項目は、いずれも領域の境界に位置している。

◆ 該当項目は、いずれも「まちの魅力」に関するものである。
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（２）各領域の該当項目

① 該当項目（満足度が低い順） ② 分布図
No. “かたのサイズ”をめざす像 関心度 満足度

59 まちなかの空き地や空き家をみんなで有効に活用している 3.20 2.55

80 一人ひとりの悩みや思いがつながってまちの施策になっている 3.34 2.75

55 交野ブランドを求めて、人が集まり、まちが潤っている 3.31 2.77

54 農業がまちの生業といえるほどに、みんなで支えている 3.32 2.82

74 暮らしに関する取り組みがビジネスを生み出している 3.18 2.83

22 活動や資格取得など目的に合わせて多様な学びの場がある 3.62 2.84

76 市民も事業者も市の職員も、みんなで楽しく汗をかいている 3.27 2.85

34 新たな物語や話題などが、まちを舞台にして生まれている 3.05 2.85

36 人それぞれにまちの魅力を語り口コミでどんどん広がっている 3.23 2.86

75 まちの魅力を一堂に集め、発信して、共感を呼んでいる 3.28 2.86

28 外国の人や異なる文化と交流し、理解と友好を深めている 3.08 2.89

41 まち中に、心地よいおもてなしのしつらえや雰囲気がある 3.35 2.91

32 遠くから多くの人が訪れてきて、出会いや交流がある 3.12 2.91

73 事業をしている人同士が連携し、事業活動を活性化している 3.17 2.91

40 まちのあるものを探して、磨いて、魅力を生み出している 3.06 2.91

71 いろんな人が知恵を出し合って、新しいことが生まれている 3.38 2.93

38 まちをいろんな角度から学び、体験することができる 3.26 2.95

30 いろんな活動をしている人が分野を超えて情報交換できる 3.32 2.95

69 近くに働く場があり、時間にゆとりを持って暮らせる 3.66 2.95

70 まちで営まれている事業を、みんなで盛り上げている 3.32 2.96

72 いろんな人や事業、活動がまちの魅力向上に一役買っている 3.31 2.97

57 第二京阪道路の空間が暮らしの憩いの場となっている 3.40 2.97

26 いつでも身近なところで学びや活動、体験ができる 3.65 2.99

45 まち中の身近な空間で、うるおいづくりに取り組んでいる 3.20 3.00

35 まちの魅力が一層かがやくように、効果的に情報発信している 3.34 3.02

10 ボランティアや地域活動などに参加して、やりがいがある 2.80 3.04

58 第二京阪道路の沿道がまちと調和した新しい景観となっている 3.65 3.04

77 暮らしに役立つ情報が、わかりやすく、すぐ手に入る 3.68 3.05

78 気軽に話を聴いたり、したりする場が身近にある 3.47 3.07

14 福祉施設や専門の支援によって、暮らしが支えられている 3.68 3.09

21 様々な人の経験や技が、子どもたちの興味、関心を呼び起こしている 3.55 3.13

44 農園で、土にふれ、野菜づくりを楽しんでいる 3.03 3.13

8 地域がふれあいに満ちていて笑顔が自然とわいてくる 3.50 3.15

63 いろんなところで気軽に立ち話や道草が楽しめる 3.47 3.16

60 第二京阪道路によってまちが活性化して潤っている 3.64 3.17

43 一年を通じてイベントがあり、それがつながりあっていて面白い 3.35 3.17

42 案内や散策ルートが多彩で、気軽にまち歩きが楽しめる 3.59 3.23

27 いろんな世代の人同士が交流し、楽しく刺激しあっている 3.56 3.24

3 スポーツを通じて、仲間意識を育み感動を分かち合っている 3.17 3.24

③ 分布の傾向

Ｄ：抜本的検討領域（施策の目的やニーズを再確認し、施策のあり方や進め方を見直すべき領域）
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◆ 「まちの活性化」や「まちの魅力」、「まちの情報の共有・発信」、「協働・連携」、

「経済活動」に関する項目の多くが本領域に該当している。
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５．関心度・満足度の推移（過去調査との比較）

H24 H29 R1 推移 H24 H29 R1 H24 H29 R1 推移 H24 H29 R1

1 家族や友だちが近くで暮らしていて、互いに心強い 4.03 3.71 4.10 26 35 18 3.87 3.72 4.08 4 9 5

2 体の中から健康でいたいので、食を大切にしている 4.54 4.44 4.44 2 2 5 3.69 3.74 3.84 7 8 8

3 スポーツを通じて、仲間意識を育み感動を分かち合っている 3.00 3.03 3.17 79 78 76 3.15 3.16 3.24 30 32 32

4 運動を心がけ、健康が維持できるよう体力を養っている 4.25 4.17 4.23 18 14 11 3.13 3.31 3.47 33 22 20

5 働くことと、家族や人生などとのバランスを大切にしている 4.29 3.96 4.41 12 23 6 3.58 3.43 3.72 11 18 14

6 趣味や生きがいをもち日々楽しく心が充実している 4.28 4.10 4.22 14 17 12 3.41 3.46 3.65 15 16 15

7 マナーを守り、周りに迷惑になることをしないよう心がけている 4.74 4.65 4.76 1 1 1 3.49 3.83 4.10 13 7 3

8 地域がふれあいに満ちていて笑顔が自然とわいてくる 3.74 3.43 3.50 41 49 54 2.99 3.01 3.15 41 49 46

9 五感を大切にして、情緒豊かな時間を味わっている 4.09 3.94 4.07 25 24 21 3.58 3.59 3.73 10 13 13

10 ボランティアや地域活動などに参加して、やりがいがある 2.97 2.83 2.80 81 82 82 2.97 2.99 3.04 43 51 56

11 困難を抱えている人をみんなで支えあっている 3.80 3.70 3.81 39 37 36 3.04 3.08 3.23 37 41 35

12 安心して子どもを生み育てることができる 3.92 3.73 3.76 28 34 37 3.03 3.24 3.21 39 27 38

13 住み慣れた家で暮らし続けることができる 4.40 4.35 4.44 6 6 4 3.96 4.02 4.16 2 2 2

14 福祉施設や専門の支援によって、暮らしが支えられている 3.85 3.54 3.68 34 43 42 2.96 3.02 3.09 45 47 49

15 ご近所と日ごろから「お互い様」と思いやるつながりがある 4.10 4.00 4.16 24 21 15 3.68 3.87 3.80 8 5 10

16 病気にならないよう予防や衛生環境に気をつけている 4.46 4.31 4.49 3 9 2 3.56 3.67 3.87 12 10 7

17 かかりつけのお医者さんなど身近な医療機関があり、安心できる 4.27 4.37 4.40 16 5 7 3.47 3.61 3.77 14 12 12

18 子どもたちの未来に明るい希望がある 4.11 3.93 4.02 23 26 23 2.66 2.89 2.99 74 56 60

19 困ったとき何でも気軽に相談できるところがある 3.78 3.51 3.87 40 46 31 2.91 3.00 3.23 52 50 37

20 子どもたちが、しっかりとした基礎学力を身につけている 3.90 3.80 3.92 30 30 28 2.75 2.99 3.07 68 52 51

平均値

関心度 満足度

No. “かたのサイズ”をめざす像 平均値 順位（1～82） 順位（1～82）
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H24 H29 R1 推移 H24 H29 R1 H24 H29 R1 推移 H24 H29 R1

平均値

関心度 満足度

No. “かたのサイズ”をめざす像 平均値 順位（1～82） 順位（1～82）

21 様々な人の経験や技が、子どもたちの興味、関心を呼び起こしている 3.46 3.26 3.55 55 62 53 2.86 2.83 3.13 57 58 48

22 活動や資格取得など目的に合わせて多様な学びの場がある 3.60 3.47 3.62 48 47 48 2.62 2.64 2.84 80 79 77

23 地域や学校、家庭が協力して、子どもの健やかな成長を支えている 3.83 3.70 3.89 35 36 30 3.15 3.25 3.30 31 26 28

24 まちなかに元気な子供たちの笑顔があふれている 3.97 3.86 3.90 27 28 29 2.95 3.15 3.17 47 33 41

25 自ら興味や問題意識を持ってすすんで学んでいる 3.49 3.41 3.74 52 51 39 3.23 3.10 3.32 23 40 25

26 いつでも身近なところで学びや活動、体験ができる 3.68 3.53 3.65 44 44 46 2.65 2.77 2.99 76 64 59

27 いろんな世代の人同士が交流し、楽しく刺激しあっている 3.42 3.29 3.56 56 59 52 3.03 3.05 3.24 38 43 33

28 外国の人や異なる文化と交流し、理解と友好を深めている 3.03 3.07 3.08 76 76 78 2.62 2.66 2.89 79 77 72

29 一人ひとりの違いをお互いに尊重しあい、差別なく暮らしている 3.82 3.81 3.99 36 29 24 3.40 3.42 3.53 16 19 18

30 いろんな活動をしている人が分野を超えて情報交換できる 3.28 3.26 3.32 64 61 64 2.69 2.70 2.95 72 69 65

31 これまでに培った知識や経験が人の役にたっている 3.48 3.39 3.75 53 52 38 3.15 3.18 3.40 29 30 24

32 遠くから多くの人が訪れてきて、出会いや交流がある 3.07 3.09 3.12 75 72 77 2.69 2.64 2.91 71 78 69

33 暴力や虐待のない、思いやりのある暮らしをしている 4.40 4.32 4.47 5 8 3 3.99 4.04 4.18 1 1 1

34 新たな物語や話題などが、まちを舞台にして生まれている 2.97 2.99 3.05 82 80 80 2.75 2.68 2.85 67 71 75

35 まちの魅力が一層かがやくように、効果的に情報発信している 3.30 3.20 3.34 63 66 61 2.82 2.81 3.02 61 60 57

36 人それぞれにまちの魅力を語り口コミでどんどん広がっている 3.18 3.11 3.23 70 71 71 2.91 2.70 2.86 51 68 74

37 歴史や文化財に触れてまちの魅力を再確認している 3.54 3.35 3.57 50 56 51 3.23 3.08 3.30 22 42 27

38 まちをいろんな角度から学び、体験することができる 3.31 3.11 3.26 62 70 70 2.87 2.74 2.95 56 65 66

39 地域ごとに豊かな個性があり、地元に愛着を持っている 3.66 3.55 3.69 46 42 41 3.39 3.37 3.53 17 21 17

40 まちのあるものを探して、磨いて、魅力を生み出している 2.99 3.08 3.06 80 75 79 2.78 2.67 2.91 63 74 68

41 まち中に、心地よいおもてなしのしつらえや雰囲気がある 3.32 3.19 3.35 59 67 59 2.66 2.67 2.91 75 76 71

42 案内や散策ルートが多彩で、気軽にまち歩きが楽しめる 3.72 3.61 3.59 42 40 49 3.19 3.12 3.23 26 36 34
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H24 H29 R1 推移 H24 H29 R1 H24 H29 R1 推移 H24 H29 R1

平均値

関心度 満足度

No. “かたのサイズ”をめざす像 平均値 順位（1～82） 順位（1～82）

43 一年を通じてイベントがあり、それがつながりあっていて面白い 3.32 3.25 3.35 60 63 59 2.96 3.03 3.17 46 46 42

44 農園で、土にふれ、野菜づくりを楽しんでいる 3.20 2.96 3.03 69 81 81 3.16 3.05 3.13 27 44 47

45 まち中の身近な空間で、うるおいづくりに取り組んでいる 3.13 3.38 3.20 71 53 72 2.82 2.89 3.00 60 55 58

46 毎日の暮らしの中に、自然の恩恵を感じている 4.28 4.25 4.09 13 10 19 3.87 3.91 3.81 5 4 9

47 川や池など水辺環境がきれいで、潤いがある 4.23 4.11 3.96 19 16 27 3.16 3.25 3.41 28 25 23

48 道路や公園など生活環境がきれいに保たれている 4.27 4.23 4.17 17 13 13 2.77 3.02 3.07 64 48 53

49 里山の植生が豊かで大切な憩いの場となっている 4.23 4.02 3.99 20 20 25 3.62 3.44 3.56 9 17 16

50 自然の中では多様な生き物と触れ合うことができる 3.80 3.69 3.72 38 38 40 3.24 3.48 3.43 21 15 22

51 山も里も四季折々の景観が楽しめ風情を感じる 4.45 4.32 4.32 4 7 9 3.91 3.94 4.00 3 3 6

52 地元の農産品が身近に売られ、食卓を彩っている 3.86 3.79 3.85 33 32 33 2.99 3.11 3.18 42 39 40

53 農とふれあう機会があり、農業が身近に感じられる 3.50 3.29 3.59 51 60 50 3.21 3.26 3.30 24 24 26

54 農業がまちの生業といえるほどに、みんなで支えている 3.23 3.22 3.32 68 65 65 2.76 2.68 2.82 65 73 79

55 交野ブランドを求めて、人が集まり、まちが潤っている 3.11 3.06 3.31 72 77 66 2.63 2.55 2.77 78 81 80

56 もったいないという思いで限りある資源を大切にしている 4.30 4.05 4.09 11 19 20 3.35 3.40 3.45 20 20 21

57 第二京阪道路の空間が暮らしの憩いの場となっている 3.40 3.16 3.40 57 68 57 2.89 2.81 2.97 53 59 61

58 第二京阪道路の沿道がまちと調和した新しい景観となっている 3.91 3.69 3.65 29 39 45 3.02 3.16 3.04 40 31 55

59 まちなかの空き地や空き家をみんなで有効に活用している 3.03 3.08 3.20 77 73 73 2.51 2.45 2.55 82 82 82

60 第二京阪道路によってまちが活性化して潤っている 3.69 3.76 3.64 43 33 47 2.91 3.11 3.17 50 38 43

61 交通が便利で、どこへでも気軽に出かけている 4.14 4.07 4.16 22 18 14 3.37 3.20 3.25 19 29 31

62 安心して歩くことができる環境がある 4.33 4.23 4.14 10 12 17 2.95 3.28 3.23 48 23 36

63 いろんなところで気軽に立ち話や道草が楽しめる 3.27 3.24 3.47 66 64 55 3.14 3.11 3.16 32 37 44

64 公害のない心地よく住める環境を守っている 4.35 4.24 4.16 7 11 16 3.20 3.51 3.52 25 14 19
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H24 H29 R1 推移 H24 H29 R1 H24 H29 R1 推移 H24 H29 R1

平均値

関心度 満足度

No. “かたのサイズ”をめざす像 平均値 順位（1～82） 順位（1～82）

65 地球の温暖化に気を配り環境にやさしい配慮をしている 3.81 3.79 3.86 37 31 32 3.05 2.92 3.09 35 53 50

66 災害や事故、急病時の迅速、適切な対応に備えている 4.28 4.14 3.99 14 15 26 2.97 3.12 3.25 44 35 30

67 火災や事故、犯罪が少なく安心である 4.35 4.37 4.31 8 4 10 3.39 3.62 3.77 18 11 11

68 災害で被害を受けないよう、少なくするよう備えている 4.20 3.97 4.03 21 22 22 2.94 3.03 3.16 49 45 45

69 近くに働く場があり、時間にゆとりを持って暮らせる 3.68 3.53 3.66 45 45 44 2.83 2.68 2.95 59 72 64

70 まちで営まれている事業を、みんなで盛り上げている 3.28 3.35 3.32 65 57 63 2.88 2.79 2.96 55 62 63

71 いろんな人が知恵を出し合って、新しいことが生まれている 3.24 3.30 3.38 67 58 58 2.81 2.80 2.93 62 61 67

72 いろんな人や事業、活動がまちの魅力向上に一役買っている 3.32 3.37 3.31 61 54 67 2.88 2.89 2.97 54 54 62

73 事業をしている人同士が連携し、事業活動を活性化している 3.00 3.01 3.17 78 79 75 2.74 2.73 2.91 69 66 69

74 暮らしに関する取り組みがビジネスを生み出している 3.09 3.12 3.18 74 69 74 2.64 2.67 2.83 77 75 78

75 まちの魅力を一堂に集め、発信して、共感を呼んでいる 3.10 3.08 3.28 73 74 68 2.76 2.68 2.86 66 70 73

76 市民も事業者も市の職員も、みんなで楽しく汗をかいている 3.37 3.35 3.27 58 55 69 2.69 2.77 2.85 72 63 76

77 暮らしに役立つ情報が、わかりやすく、すぐ手に入る 3.65 3.55 3.68 47 41 43 2.72 2.73 3.05 70 67 54

78 気軽に話を聴いたり、したりする場が身近にある 3.56 3.45 3.47 49 48 56 2.85 2.85 3.07 58 57 52

79 おおいに誇れるおいしい水道水が毎日飲める 4.35 4.41 4.39 9 3 8 3.80 3.86 4.09 6 6 4

80 一人ひとりの悩みや思いがつながってまちの施策になっている 3.46 3.42 3.34 54 50 62 2.57 2.63 2.75 81 80 81

81 公共の施設がいろいろな市民の活動に利用されている 3.87 3.94 3.84 32 25 35 3.10 3.20 3.26 34 28 29

82 公共の施設の窓口が便利でわかりやすく親切である 3.87 3.86 3.85 31 27 34 3.04 3.15 3.18 36 34 39

3.73 3.64 3.72 ー ー ー 3.08 3.12 3.25 ー ー ー全項目の平均値
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６．まちづくりに対する意見・アイデア（自由記述）

① 設問文　　「あなたの交野のまちに対する思いや、今後のまちづくりに対するご意見・アイデアを、自由にお書きください。」

② 回答数　　　312件

③ 回答内容　　※ 誤字等の修正を除き、原文のまま記載

内容

1
源氏の滝の神社がなくなったことは、交野市が衰退していることの一つの表れだと思います。

地域住民の減少、つながりの希薄等

2 地場産業の開発

3 水は大切です。業者に水道の権利を渡してはならない。市が管理することが大切です（日本全体に関わること）

4 ホタルに戻ってきてほしい

5

個人的には新しく来てくれる人を増やすよりは、今いる人がこれからも住み続けたいと思うような街づくりに重きを置いていただきた

いと思います。人口の増加などは次世代に託せればと思います。

交野の未来のため、特に子供たちの教育に力をいらていただきたいと思います。ただ、無理やり教育を受けさせるよいうよりは、子ど

もたちの自主性を重んじ、子どもたちが「今やってみたいこと」を負担なくさせてあげられる環境を作っていってほしいです。

6
満足できる食事できる店がないので、おいしい店を増やしてほしい。期間限定の出店をする。店ができると経済もよくなると思いま

す。京阪電車と行事をタイアップ人を呼び込み活性化。介護自動車と提携して交野市を巡回して回る。

7

緑が多く環境がいいと思い引っ越してきましたが、実際住んでみるとバスが通ってない、歩道がない、子供を遊ばす公園がなくがっか

りした。車がないと不便。持ってないので、タクシー利用するが、星田交通は対応が悪いし断られることも多い。藤が尾方面はバスも

通っているが星田北は何もない。歩道も少なく危ない。病院も近くにないので困る。子どものお稽古事とかも車がないと難しい。

8

星田駅近くに住んでいますが、眼科、耳鼻科が近くに欲しい。特に花粉の時期に車を運転する人はよいが、車がなければ友人とランチ

する店もほぼ無い。パートで働く職場も少ない。私は1日5時間勤務ですが通勤に往復1時間30分かかる。もっと近くにあればと思いま

す。子どもやお年寄りには住みやすいと思いますが、働く年代の人にはどうかと思います。

9
妙見坂二丁目の突き当りの大阪府資材置き場を綺麗な公園にしてほしい。妙見坂一丁目二丁目の道路は自動車の速度は20km制限なのに

スピードを出しています。何件か家が揺れるといっています。道路にペンキでここは20kmと書いてください。

10

交野といえば、野原、星空、天野川、平安時代を感じます。一部分の天野川を昔のように整備して、七夕の日本発祥の地は交野である

といえるような、他県の人々が、歴史を感じ取るように寄ってくる街にしてほしいです。機物神社への散歩道などバスで観光に来るよ

うな街。魅力ある街へ変えてください。

11

中途半端なゆうゆバスこそ廃止すべき。今現在妙見坂内に住んでいます。よく京阪バスを利用していますが気になることを申し上げま

す。京阪バス本数を増やしてほしいと強く願っている。ゆうゆうバスは誰・何のためのバスか？ちなみにゆうゆうバスは年間維持費に

1000万円かかると聞いています。交野市の財政にどこからそのような金額があるのか？そこの所はっきり聞きたい、維持費だけでも無

駄です。ゆうゆうバスを利用している人たちを見るとどう見ても今日明日に困るような人たちはだれ一人乗っていません。

12

よそから移り住んで10年以上経過しますが、とにかく行政に不満。国の政策に基づいて同じラインでやっているが、交野は他市よりこ

んな優遇があるとかは、自分が知る限り一切なく、何か所も引っ越しを経験していますが、引っ越したことを後悔したのは初めてで

す。それも何もかもまちが貧乏だから。あんな市役所他で見たことがありません。交野に家を買ってしまいましたが、余生を過ごすつ

もりはありません。

13
河内森～河内磐船間の道の歩きタバコを禁止区域に指定してください。ただ禁煙にするのではなくロータリーに喫煙所を作るなど対策

してください。とても迷惑です。

14

今後のまちづくりとしては、星田駅北地域の新たな事業としては、区画整理など、社会資本の充実として若干の公的資金も必要です

が、基本的には地主（地元）負担が基本だと思われます。

星田駅から西へ行った大谷橋交差点の整備をお願いします。市道か府道かわかりませんが、空地なのか歩道なのか、車いすでは通行で

きません。府道であるならば、大阪府に強く要望ください。

15

交野の最大の魅力は自然が豊かであるということ。天野川や私市の山々は宝です。川や山の整備はコンクリートで固めるということで

はなく、自然本来の力を引き出すことだと思います。2、3年前にいた魚種が今年は見ることが出来ませんでした。川の水は少しづつ悪

くなっています。

16 公共交通の充実、京阪バスの協力。ゆうゆバスを廃止せず拡充

17

給食が極端に言えば戦後と変わらないところがおかしい。メニューは変化しているがなぜ牛乳が毎日あるのか。メニューの組み合わせ

が気持ち悪い。トラウマになる子が多い。育ち盛りの子供に減量米をなぜ出すのか。土曜日に学校を。休みが多すぎる。代休不要（仕

事を休まなければいけない）。ゆとりは必要だが、親の負担、経済的負担が多くなる。

18 ゆうゆうバスが1番の交通便ですから、2台から3台にしてほしいです。足が悪いので駅までに不便で暮らしております。

19



内容

19 ごみの散乱や犬の糞放置の防止の取り組みに力を入れて欲しい。→条例を制定する、啓発ポスターの無償配布、公園の騒音悪臭対策

20 学研都市線津田駅急行停車。村中の整備（大きい石、植木）

21

交野市も高齢化が進んでいますが、孫が遊びに来ても近くにみんなで遊びに行くところが少ない。長宝寺小学校跡地に芝生を植え、ブ

ランコ、ジャングルジムなど遊戯場を作り、ジョギングもできる、グラウンドゴルフもできる、年代に関わらず皆が集まれる施設を

作ってください。駐車場は必要交野市駅より徒歩15分くらいで行けます。子どもたちが生まれ育った場所に大人になっても戻りたいと

思うようなことを実施すれば。

22 交野市を「緑」豊かで自然を多く残し住みやすい「街」にしてください。

23 ゆうゆうバス網を増やしてください。上記にも書きましたが、安価タクシーを考えてください。

24
交野は歴史のある建物も多くあり、これを活かしたまちづくりを。

もっと「自然を大切にした＋花のある街づくり」これを考える基本メインテーマにきちんとした位置づけが必要。

25 交野市は自然が豊富なところがよいところ。この良さを壊さないまちづくりを望みます。

26 広い空き地を有効利用する。例：大型ショッピングモール等の誘致。コミュニティバスを不便な地区に走らせる。

27
交野育ちなので大変愛着があります。交野の水、交野山、源氏の滝、田畑等自然があり大好きです。子育て世代や高齢者の方に身近に

感じれる自然を交えたイベントをこれからも続けていただきたいと思います。

28 ゆうゆうバスは廃止しないでください。通院や買い物に行けなくなります

29

今の広報はカラーの上にカラー文字で読みにくい。写真にスペースを取りすぎて、文字が小さいので読みにくい。誤字も多い。

大阪市で生まれ育ち、結婚後、門真市、寝屋川市を経て交野に住み40年になります。豊かな自然と清潔さ、そのうえで安心・安全さか

らか落ち着いた街だと思います。近所の人も良い人ばかりです。子育ても周りの人に助けていただき、子どもたちは立派に成長しまし

た。

30

災害時（自身、台風、大雨）の対応で常時そのシステムを作っておく。近隣市との連携自衛隊（運動部の中学生、高校、大学）のボラ

ンティア登録を契約しておく（毎年確認）。

避難住宅を安全な場所に構築（水、電気の準備）（一か月分）

復旧業者の事前登録などで指定業者を確保しておく。（毎年確認事項も作る）

それに係る準備費用は、国の補助金も活用する。

講習会、研修会を年1回は実施する（広報に載せる）

31 高齢化が進んでいて、各自治会、警察による見守りパトロールの強化。高齢者が集まって楽しめる施設ができればよいかな。

32 自然豊かな里山交野を残してほしい交野で子育てをできることは素晴らしい幸せなこと

33

交野市も高齢化が進み、車の免許返納者が増えてきます。こういう時だからこそゆうゆうバスの継続をお願いしたいと思います。

交野市駅近くに子供や高齢者が遊んだり運動できる公園があればよいと思います。

交野市だけでなく、これからの日本にとって子どもたちの教育が大事です。読書好きな子供を増やすためにも楽しめる図書館が必要と

思います。

34 防犯カメラをもっと設置すべきだ

35

道路幅が狭く、歩道もなく、行き止まりが多く危険だと思う。

公園がなく子どもの遊び場の充実が必要だと思う。

自然と放置は違うと思う。草刈り等必要なところがあると思う。

36

交野市が目標とされているまちづくりが、全く市民に伝わってこないので大変残念です。これだけ広い土地、自然が残っている市であ

るにもかかわらず、市全体での計画性もなく、バラバラに開発をしようとされているところに不満・不安を感じます。星田駅やその他

の開発をする前に、まずは道路の整備が第1であると思います。道幅の狭い道路・歩道のない道路等、子どもや老人にとって生活のしに

くい街であると思います。今後すべての世代が住みたいと思えるような街づくりをするためにも、生活の基盤である路づくりを目指し

てください。一番大変で難しい路づくりを後々に残してしまうと、アンバランスなまちで結局住みにくい街になってしまうことに危機

感を感じています。人口増や市外からの観光を目指すのであれば、道路の渋滞が必ず問題点になります。一度開発してしまうと後から

つけることは大変困難なことです。

37
まだこちらに住み始めて年月が浅いのでよくわからない。町内の人とも付き合いが殆どない。駅近くにコンビニを作ってほしい、不便

を感じる。

38
ゆうゆうバスを有料にしてもよいからやめないでください。買い物、通院等外出の不便を考えて、転出を考えている人もいます。市の

広報紙が多色過ぎて読みにくい。以前のように質素なものでよい。

39
高齢者、障がい者、困難を抱えた人たちが元気になれるよう、いきいきとした生活を送れるよう、雇用の場や、集まれる場所、参加で

きるイベント（周りに遠慮したりせず、気兼ねなく参加していける）そういう場や機会を増やす

40

野焼きが相変わらず多い。交野は田舎でいい反面、野焼きが困るという声は回りでよく聞かれる。特に20、30代のママさんは嫌がるの

で、引っ越しされてしまう方もいるのでは？きちんと管理すれば印象もよくなると思います。思い切って、スターバックスやツタヤな

どの有名店を呼んでみては？そうすると他にもお店が出来て、人が集まってくると思います。何か引き付けるものがないと、人は来な

い。

41
自然はそのまま残してほしい。ごみごみせず全体的に区画の大きい住宅があるのがよい。子育て支援は隣市の寝屋川に後れを取ってい

ると思います。交野で子育てしやすいように学んでほしい。
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内容

42
交野市は自然が身近にあり、安全で安心して住める大都市に近いこじんまりした都市であると思う。したがって、教育、環境、防災、

警察、企業誘致など身の丈に合った努力をすべきだと思います。

43
まずは人口増加のために、子育て世代にとって魅力ある街づくりを。保育所、保育士の労働環境を改善し、数を増やしてください。オ

リンピック種目で注目されているロッククライミングをもっとアピールしてはどうでしょうか？

44

交野市は住みやすいが、市民税が高い。交野に愛着がない人達からは魅力を感じてもらえない。住民だけではなく、企業も増していく

ことが必要と思う。未だに古い地域名（〇〇地区？）を用いて説明されることもい多いが、地図にも載っていない名称を、他市から来

た人たちが分かるはずもない（住んでいても知らない）、学校などでは、使用しないようにしてもらいたい（特に私市は多い）このア

ンケートもやや高齢者向けだと感じたので、内容は再考した方がよい。

45
今言われているゆうゆうバスの件ですが、高齢者が困っています。バスを増やすことを優先的に考えてください。私は使ったことがな

いですが、これからは使うことが多くなると思います。

46 田畑が宅地に代わり、自然が少なくなっていくのを見てその背景には難しい課題があると思う。

47 第二京阪の下道を２車線にする

48 ３０年ほど住んでいるが、歴史もあり環境もよく子育てにはよい土地だと思う。その魅力をもっと発信できるといい。

49
小さな町にしては飲み屋さんが多すぎると思います。反面、食べ物屋さんが少なく、お客さんが来たらどうしても他市になってしま

う。いろんな問題があると思いますが、検討してもらいたい。若い世代の人頑張ってほしいです。

50
どの集会に行っても若者の参加が少ない。年寄りばっかり。広報にていろんなこと取り組んでおられる様子ですが、内容はよく知らな

い。市議会ぎ位の方を交えて話し合いすることがあり、議会の内容を聞くことがあるが、一般の人にはわからないと思います。

51 昔と今の融合、老人のために子どものために働く大人（社会人）の支援

52 シルバー人材を活かして子育て支援。子育て支援が他市に比べて劣っている（お迎え制度、保育時間等）。まちの高齢化

53
交野の自然を活かし、ハイキングコース等の整備・充実を図り、他市、他府県からの来客に対し交野の良さをアピールする施策を講じ

てもらいたい。

54 全国の都市の中で小さいがきらりと光るまちとして、地道に正しい方向に進むべき

55
税金と国保が高すぎ→若い人たちがもっとたくさん住んでもらえるよう努力すべき。小さい子供たちが遊べる場所を作る。用水路が多

いので危ない（蓋はできないのか？）

56
山を整備して花や芝生を植え、家族でハイキングできるようにして、新しく建てる家は日本的にして、古くからあるものはそのままき

れいに見えるように整え、外国人が行きたくなるような街にして、観光客が行きたくなるような街にしてほしい。

57 子どもが球技ができる広場などを作ってほしい

59
50年程前、子どもを育てるのに適したところを探して交野に引っ越してきました。その頃はたくさんの自然が残っており、文化的な活

動も進んできて子育てに最高の環境でした。この自然環境をこれからの子供たちに残していってほしいと思っています。

60 今後の街づくりとして、市全体の道路の狭いところの見直し

61
イズミヤなど古くからあるお店も素晴らしいのですが、やはり新しい公共施設が出来たら、枚方までお買い物に行かずに交野で買い物

が済むし魅力的ではないでしょうか。

62 交野市内での雇用創出は大事だと思う

63 ごみの分別をより分かりやすくしてはどうか。細分化→リサイクルを重視した内容にしてほしい

64
適度な田舎感覚の交野。緑も多くこれからも維持してほしいが、上記に記入した。交野市中心地の物足りなさ、郡津駅周辺のさびれ感

を何とかしてほしい。遊興施設は反対だが、もう少し活気が欲しい

65
水のおいしい交野維持してほしい。→マンションはあまり増えないでほしい。若い人、子どもが集まるドーム、青年の家などでイベン

トなどがあると嬉しい。

66 これ以上自然をなくさないでほしい→宅地開発などしない

67 災害に備え、地域住民が顔を合わせる必要がある。避難所の確認や物資などについて、知っておく必要がある

68
ゆうゆうバス等市の外出支援を強めて欲しい。高齢化が進んでいる交野市、山に囲まれている交野市はどうしても外出支援策が大事。

安心して子育てができるように保育園の増設。都市計画を民間任せにしないで、緑や空間を残す。

69
昔のように高齢者が子どもたちを見守るようなまちづくりを。ボール遊びがだめ、声がうるさいなどが出てくるのは、高齢者に余裕が

ないからでは。各世代が円満に過ごせるゆとりのあるまちづくりを

70
私の地区も高齢化が進んできている。今は自分でどこへでも行くことが出来るがもっともっと年を重ねていくと買い物もできなくなっ

てしまうのかと思うと不安だ。子育て世代も大切にしていくべきだが、高齢者に優しい交野へと取り組んでいってもらいたい。

71
交通の便が悪いので、コミュニティバスの充実を図る。〇〇の街として自治体内外への発信。地域内で活動をわかりやすく、参加しや

すくする

72 地域に合った外出時などの交通支援をお願いします。

73
若い世代が定住居住できるように、小中の教育に特色を出す。小学校で1人の教員が全教科を教えるのではなく、中学校、高校のように

その教員が教える。学級担任はカウンセラーが望ましい。

74 以前自動車の盗難にあいましたが動いてもらえませんでした。色々なことを相談できる場所があればと思います。
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内容

75
交野市議会議員と市役所公務員が多すぎる今の１／２にすべきだ。福祉も多すぎる、例えば、皆が求めていないのにほんの一部が利用

しているバスや図書に力を入れすぎ。健全な財政になるよう力を入れるべき。

76 放棄田畑等の有効活用を積極的にやってほしい（規制を緩めて）

77 遊歩道とか公園が少ない

78

子ども・学生：教育（学校以外も含め）の現場の適切な管理

社会人：安全安心な環境づくり。健康増進への取組み

高齢者：健康増進の取組み。足の確保。医療の取組み

79 最近近所の田畑がなくなり住宅地になて緑が少ない。

80

福祉のまちを目指していながら高齢者が増加しているにもかかわらず、手段（たとえば交通、買い物）などを狭められているのは如何

なものか？地域差があり、今までに行政がやってきたことをどんどん狭め役所の中の役割を全部とは言えませんが市民に振り分けて

いっているような気がします。縮小する前に手段を考えてから進めていただきたい。市民が納得いくように進めていただきたい。

81 まちづくりは総花的に行うのではなく、交野らしいものを一極集中的に行っては如何でしょうか。

82

幼い頃から交野の自然に触れて暮らしてきました。里山に限らず、地域のあちらこちらにある田畑も、私の大好きな自然の風景です。

田畑や家々の庭から漂う花木の匂いで季節が感じられて、大阪市内から帰って来た時は、無意識に深呼吸をしてしまいます。そんな

中、最近の私の心配事は、昔からの日本家屋や田畑がどんどん新しいアパートやマンションになってゆくことです。

後継者不足や相続の問題など理由は様々でしょうが、そういった場所を新しくするだけではなく、そのままの風情を残して、小さな農

業体験やみそ作りなど食の伝承を、その地域のお年寄りから学べる場にしたり、古民家で暮らしたい人に向けて空き家バンクをするな

どして、有効的に活用できれば素敵だなあと思います。

83 高齢者には夢も希望もないのでアイデア出ないです。

84
交通の便が非常に悪く、年寄りには大変住みにくい町です。他市でも行われているコミュニティバスのような交通手段を市全域に通

し、車がなくても移動を便利にしてもらいたいです。

85

医療費を抑えるためにも、年寄りが、運動等戸外に出ることを推進してほしい。パークゴルフを始めたのですが、大阪府にはコースが

ありません。１時間かけて奈良まで行っています。１ラウンド500円で楽しく健康づくりをしています。大阪府東部公園に、とっても適

した場所があります。是非大阪府に働きかけてほしいです。

86
安全で暮らしやすい住環境づくり（交野の自然景観を活かして）

古い建築物を活用できる体制づくり（新たに飲食業等を営む地域外からの人が入ってくることによって市民を増やす）

87 大型の病院や老人ホーム等、高齢者のフォローが必要になってくると思います。

88
大型スーパーなどの出店で便利になる一方で、駅前ですら商店が少なくさびしい。交野の自然を利用した観光を、まち全体で推進し、

にぎわいのある商店街を作れるようにできるか。

89 最近になってフレンドタウン交野ができたが、もう少し商業施設を増やしていくべきだと思う（大きな書店がない）。

90 自然が多い街が良いと思います

91

バリアフリーのまちづくりが言われて久しい。しかし、まち中を歩いていて最も気になるのが切り下げ…切り下げられたボコボコの歩

道。特に狭い歩道では、蹴つまずいてしまう。決して高齢者や障害者に優しい道路ではない。国や法令の規制があるのかもしれない

が、何とかならないか。車道と同一の高さにできないか。より市民に優しい、特に歩行者に優しい道路行政を追求するために、研究を

して、交野から全国に発信できるように研究を深めてほしい。市民に優しい交野市になるように！！

92
豊かな自然が残っている一方で、京阪・JRと鉄道網の充実で京都・大阪にも出やすい便利さがあり、子育て世代が住みやすいまちであ

ることを嬉しく思っています。この良い点をもっと上手くPRして、子育て世代に選ばれるまちになってほしい。

93

住宅がたくさん増えているにもかかわらず、子供を安心して遊ばせられる公園がなさすぎると思います。親同士の交流を深める場所が

ないということは、近所付き合いがない、協力することやまちを盛り上げる要素つながりを何も持てない。星田は素晴らしい街だと思

いますが、大きくて大人が見て集まれる「憩いの場」を造るべきだと考えます。

94

広報紙、毎月ありがとうございます。意外に多種多様な情報を発信していただいていますが、なかなか活用していません。交野のお水

は非常においしく、今でも水道水を飲むことも多いです。温泉（源泉での）は掘削できないかなと思ったりします。あと、こちらに記

入して良いのかわかりませんが、天野川沿いの木をあまり伐採しないでほしいです。（数年前より気になっています。）サギやカワセ

ミが減ったように思いますので、増やす方向でお願いしたいです。色々な鳥を見られるのは子育てにも有効と思います。

95
図書館を河内磐船あたりの、駐車場が広くおける所に作ってほしい。子どもや高齢者も利用できるように、プール、ジムは土日も19：

00までは開けてほしい。

96
図書館：広くて図書がいっぱいで、ワクワクするような、例えば寝屋川市駅前のような。

墓地：大きな霊園。交野市営で樹木葬、納骨堂とかがあるような。

97 京阪電車とJRのスムーズな乗り換えのために、河内磐船駅に京阪の駅がほしい。

98
他市の方と話をしていて、「交野ってどこ？」、「そんなところあった？」とよく言われます。私も交野に来るまでは知りませんでし

た。交通の便が悪いわけではないし、子育てするのも安心なところなのに知名度が低いです。もう少し交野市をアピールしては…。
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99

自然豊かで程よくアクセスも良く子育てしやすく、こちらに越してきて７年ですが、交野市が大好きです。隣の市にあるような大きな

遊具のある公園を、アクセスしやすく駐車場もあるところに作れば、たくさんのファミリー層が来ると思います。機物神社をもう少し

補修してほしいです（駐車場は倉治小学校、七夕まつりでは周辺の道路に露店を出し、神社の中はもっと装飾するといいと思います。

もっと市外からの来客も増えると思うし、交野＝七夕の町というイメージ作りにもなります！）。また、お水もおいしく酒蔵もあり農

業もあるので、道の駅を作って交野をアピールしてほしい。中には日曜日に赤ちゃんも連れて行けるプレイルームがあると、さらに

ファミリー層の集客ができると思うので実現してほしいです。ぶどうは、ワイナリーをつくりワイン販売もしてほしいです。

100

交野市は通過と行き止まりのcity。唯一の利点は都心へ１時間と都市化していないところ。暮らしやすさと子育てのしやすさを追求し人

口を流入させて財政を正常化させていかないと斜陽からの脱出は難しい。ベッドタウンとしてブランド化し、人口を増やし個人消費中

心の経済圏を作るしか将来は明るくないと思われる。（魅力的な産業の誘致ができるのであれば、それに越したことはないが。）未来

に期待できる計画を明確に公報しないとジリ貧になりそうで、若かったら定住はためらうと思う。住環境が田舎なので門真市・守口

市・寝屋川市よりいいと思っている。

101
いきいきランドプール内のことですが、ジャグチ滝がいまだに修理されていません。肩、頭、体全体気持ち良いのです。一日も早く修

理をお願いします。皆さん待っておられます。利用できることを楽しみにしておられます。

102 駅周辺に薬局がなくて不便で、昔アカカベがあったけれど10年以上前になくなって不便に思っています。

103

徒歩でまわれる所に、お店、病院、交流センター（行政窓口も含む）があり（できれば学校区単位であってほしい）、水害のことを考

え、田畑・ため池はきちんと残せるような仕組み。第二京阪道路を利用した仕事場を作ってもらえれば良い。子ども食堂だけでなく、

高齢者の立ち寄れる場もあれば。

104 駅の近くに公共の施設が集まること。誰でも乗れる巡回バスがあればと思う。

105 通学路や道路が歩きやすいように道幅を広げてほしいです。

106
途中離れたこともありましたが、交野に住んで長いので、どんどん変わっていく街並みをみると、ある意味嬉しく、ある意味さびしく

なることもありますが、より良い交野になるなら、これからも発展していってくれることを願います。

107 国民保険料、市民税などが高いので、もう少し下げていただけたら助かります。

108

高齢化に伴う町づくりについてのお願いです。最近は高齢化に向けたデイサービス生活支援等すごくいい時代だと嬉しく思っていま

す。ただ毎日の生活の中、散歩や通院、友人宅へお喋りに自分でみる買い物とやりたいことが一杯あっても、長く歩けないためにでき

ないことが沢山あります。本当に不自由な方は一人でバスも電車も乗れないのです…ついつい引きこもりがちです。私自身、足が不自

由で散歩が思うようにできません。そこで所々、ベンチ設置があればと思っています（バス停等）。随分心強いかと思います。いいア

イデアではないのですが、意見としてよろしくお願いいたします。ドームの中にもベンチがあればと思っています。

109

代替利用できる敷地が多く存在している利点を生かし、有償または無償の屋外運動施設（例えば体力測定器具やバレーボール場、バス

ケット場、バーベキュー施設、ロッククライミング場）　　一人親支援ボランティア、緑化支援ボランティア、清掃支援ボランティア

等、常設の団体活動組織の結成　　経験者（大人）による非行少年少女の相談施設

110
道路の街灯がない道もあり、少し夜道がこわい時もありますので、設置してほしいです（皆も安心すると思います）。道もきれいに舗

装してもらえると、夜道でも歩きやすい（ガタガタのところもあります）

111
周りの友人も皆将来は交野で子育てをしたいと言っています。子どもが安心して健やかに育つためにも、若い夫婦が安心して生活でき

る環境が、今後大きなポイントになってくると思います。そのためにも安価な賃貸物件などを増やしてほしいです！！

112 新日本製鉄（臨港製鉄）の跡地が整地されているが何に利用されるのか？

113 人間ドッグの全額負担（近隣の市町村は全額負担している）

114
もし虐待を受けている子どもやDVを受けている人がいて、その人が何の迷いもなく相談し救われる町であってほしいです。疑いのある

家庭があれば、いち早く駆け付け対応してほしいです。

115 高齢者・若い人が交流しながら発展　　老人ホーム・保育所一体型

116 学校、子育てに地域の方々の協力が必要ですよね。

117

交野市は、昔から交野に住む重鎮のような地元の方が多く、高齢の方が多いので、昔ながらの慣れや慣習的なものがあるように思う。

働く世代は仕事に専念できるように地元の掃除や〇〇当番等を退職した後の高齢世代が、交流や老年症候群予防もかねて実施したり、

子供と高齢世代がしていってはどうか。夜遅くまで開いている店や街灯も少ないので暗すぎる。行きたいと感じる店が少ない。活気が

ないと思う。

118
スポーツチーム（ラグビー・女子サッカー・ホッケーなど）を誘致し、市民クラブとして全員が応援できるような地元密着型のチーム

をつくる。

119
山・畑・田など自然が豊かなところが好きだが、最近田んぼが少なく家がいっぱい建っていくのが少し寂しい。昔はタヌキやキツネ、

ウサギを見かけていたが、第二京阪ができてからは見ていない。自然が売りの交野が継続されてほしい。

120 自然あふれるまちと若い人たちも住みやすい街にしていってほしい

121 私達が住んだ頃（1970年頃）より人口が増えるのが遅い。なぜか。

122 自然を大切に農業にも力を注ぐべきです。自給自足できる自然豊かな街へ

123 自然が豊かなのはいいところですが、道路がまだまだ狭かったり町並みとしてもう少し一貫性を出せないものかと思ったりします
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内容

124

交野だったら、どの町よりもいいと思うのですが、やはり子供の頃から住み慣れたここが一番いいです。星田会館ですが、あんなに立

派なのにあまり利用されていないように思います。体育館はよく皆に利用されていると思いますが、本館はもったいないような気がし

ます。イベントとか色々に使ったらいいと思います。体育館に来る人は外で大きな声でしゃべるので少しうるさいです。

125

自然が豊かで人のつながりを感じられるまちだと思います。自然を守りながら経済的にもバランスが取れるまちになってほしいです。

シニアの方々と若い人達のつながれる場所・機会がより増えて、子供たちの成長をまち全体でサポートできるようなまちになってくれ

たら嬉しいです。

126

特に高齢者にとって交通・病院・ショッピング店等の利便性が良いところへの転居は願望の一つです。星田山手地区は自然環境が良い

が、生活面では利便性が悪いエリアです。ぜひJR星田駅周辺の開発を推進し、他市に誇れる魅力溢れる街づくりを図っていただきた

い。

127 高齢者の足（補充のしくみ）づくり

128

のどかで田舎の雰囲気もあり、いい町であると思います。

・昨今、働く女性が多くなってきた。駅からの帰り道の防犯灯の充実・補完を。

・市役所、現在の場所は不便。移転を検討しては。

・市役所の人員の削減に尽力すべき。（例：ゴミ収集人、民間１人・本市３人。公用車使用が2人乗車すること）

・市役所自体、気軽に行けるよう、かたい雰囲気のイメージを取り払う努力を願う。

129 ゆうゆうバスを廃止しないでほしい

130

・星田エリアの開発地に魅力ある商業施設を建ててほしい。

・交野市は公園が少なすぎる。あっても小さすぎたり広すぎたりして行きづらい。無料の駐車場を完備した、遊具がたくさんある丁度

いい大きさの公園をつくってほしい。

・自然豊かな交野市だから、花畑をつくって人を誘致すれば良いと思う。「なばなの里」のような１年を通して楽しめるものや、ひま

わり畑やコスモス畑など季節限定のものでも呼べると思う。

131
防災に対応した、デザイン性のあるベンチを置いたり、小さなオブジェがある等、子供から大人まで、みて触れて楽しい、完成を刺激

するまちづくりはどうでしょうか。

132

公園も少ないし、公園外でも草やゴミで道はぐちゃぐちゃしているし、夜間暗い道は沢山あるし、きれいにしている地区もあります

が、第二京阪の副道などは草が生えても知らん顔。街がだらしなく見えます。花が咲き乱れ、ゴミのないきれいな街、明るい街になっ

たらいいなと思います。インターネットでイベントの案内などを行い、商店街の広告なども積極的に行い、人が集まる市になると良い

と思います。

133

藤が尾から交野フレンドタウンへの通過道路の建設を、交野市がフレンドタウンの開発会社に要求しているようだが、交野市が表に出

てこない。交野市が進めたいなら、交野市が表に出て説明するべき。藤が尾から交野フレンドタウンへの通過道路ができると、藤が尾

の生活道路に通過車両が増え危険になる。交通行政はポイントではなく全体を見るべき。藤が尾からフレンドタウンへの通過道路の建

設には反対である。

134

・昨今の地震や大雨による大水害や土砂災害への対策は急務である。今年の千葉や長野等の雨量が降った場合に現在のハザードマップ

では役に立たないのではないか。自然豊かな町であるからこそ防災を最重要課題として取り組んでください。

・シルバー世代の人材活用の方法を、もう少し気軽にできるものに。

・私市駅あたりで、星のブランコへの道がわからず迷っているグループを３組ほど道案内しました。私市駅の正面辺りに目立つ看板が

ほしいです。

135 JR星田駅付近の開発が急がれる。道路等が狭く、車も人も通りにくく安全でない。協力に早く進めていけば交野の更なる発展が望める

136 電車などの交通が便利だけど…駅に行くまでのバスの便が少ない。出かけるのに便利なゆうゆうバスを増やしてほしい。

137 老人会の誘い、公平性の観点から回覧して。　盆踊りの復活。

138
「星のまち」としてアピールして、他市と差別化するなら、街灯などの規制をして、もっと星が見やすい環境を整えて広報するべきだ

と思う。星田駅周辺を、倉庫ばかりの町にはしてほしくない。

139

高齢者の事故につながる、高齢者のマナーの悪さが目につきます。信号無視や交通ルール違反、自転車や歩きながらのポイ捨て、列へ

の割り込み、暴言。毎日のように目にします。子供が道を歩いているだけでうるさいと言う人も。子育て世代が安心できるよう願いま

す。

140

包丁の町堺市のように、何かに特化する。それによりPRしやすく、あわよくばTVの情報番組で取り上げてもらいたい。

（例）

・星のブランコ：バス停が近くなく、お年寄りや小さい子が訪れにくい。アスレチック、レストラン、記念撮影用のオブジェ等を充実

させる。植物園にもバス停をつくる。

・リサイクル施設：市役所の小型家電引き取りはありがたい。広報には載っているが市民はしらない気がするので、市役所の外壁への

張り紙やのぼり等でPRを。

・奇抜なスローガン：パチンコ屋ゼロ運動、万華鏡を星に見立てた「一家に一つ万華鏡」運動

141 私市地区に図書館や本屋をつくってほしいです。
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内容

142

いなかで大好きな町ですが、年々里山風景が減っていくのが残念です。観光資源が多いのに大阪の内でも認知されておらず、一度整備

した施設が老朽化していても直せていない。市内に会社が少なく若い人が増えないので、妙見地区は老人化してきている。周辺のスー

パーも減っている。行政は第二京阪周辺の開発には熱心だが、それ以外がほったらかしになっている。ゴーストタウン化したら、人も

集まりません。

143 交野の山側は交通が不便なので、福祉バス、100円バス等の充実により不便のないようにしてほしい。

144 魅力は近隣の市に比べて乏しい。財源の違いはあると思うが。

145

・田畑が少なくなり、家・車は多くなったが、道幅は狭い。朝８時の郡津小学校の近くの「もりよし歯科医院」の前の十字路は、事故

が起きてもおかしくない混みよう。もう少し道路を広げて家をたてろ。計画性がない。

・財政難でもゆうゆうバスの廃止はないと思う。年寄りは若い時、交野市に市民税をガンバッて払っていた。年寄りの生きやすい交野

であってほしい。

146
・空き家の有効活用

・待機児童ゼロへ

147 道の駅のような農産物販売所等、第二京阪沿いに建て、市内外のお客様に来てもらうようなところができたら良いと思う。

148
お年寄りが住みやすい町づくりより、未来を担う世代への投資をもう少しすべきではないでしょうか。治安も悪化しているように感じ

ております。

149

子供やお年寄りが生活しやすい町になるといいと思います。私自身、子供がまだ２歳で、交野市の子育てなどの取り組みがまだしっか

りわかっていません。居住年数は２０年以上ですが（独身時代に２６年間と2015ねん４月～）、これから交野のことを色々知っていく

と思うので、その時々で、自分なりに考え、意見を出していきたいと思います。

150

星田駅前の開発が進んでいるのを見て、車の量が急激に増えるのではないかと心配している。道路をどんどんつくるのはいいが、歩行

者にやさしい町をつくってほしい。星田北の現在開発中の場所にも、ちゃんとした歩道が整備されることを願っている。また、駅前に

ちょっとした広場やベンチなどを設置し、野外で休憩できる場所をつくってほしい。星田駅前には、そういった場所が少ないように思

う。また、同駅前の桜の木のある辺りは緑を保存してほしい。私は交野の自然はずっと守られてほしいと思っている。有機農業、都市

型農業や個人商店を、どんどん盛り上げていってほしい。

151 自然が豊かで人情がある。交通の便が悪い（神宮寺）。

152

元気な老人のためとなる交通手段を。病院行き、買い物のための足として、無料バスだけは是非なくさないで。ゆうゆうバスの運行は

継続してほしい。老人の喜び、それはバスに乗って交野地区の友達と会話して楽しむことです。それが医療費つまり国費の節減につな

がるのです。

153
いきいきランドは遠くて行くのが大変なので、バスを通してほしい。市役所がいきいきランドへ移転と耳にしました。大変不便です。

交通機関を考えてほしいと思います。

154
若い層が増えているのは素晴らしいことだと思いますが、一方で高齢化は避けて通れないと思います。こういう中で、生き生きと生活

していく（例：外にもどんどん出ていく等）ために、公共交通機関の充実には、十分力を入れていただきたいと思います。

155 話題性のあるお店がないので、商業施設ができても流行らないのが残念。田舎なのに地価が高いのか?

156 豊かな自然と便利な暮らしを両立させたまちづくりをしてほしい。

157
一中校区の施設一体型校の計画を中断し、市民、特に一中校区に住む、若い人の話を聞いてください。今のままでは市に対して不安・

不信が募るばかりです。

158

子育て世帯としては、自然豊かであるという点ではとても魅力に感じています。ただ飲食店やスーパー銭湯、ショッピングモールや子

供を遊ばせられる施設が少なく、休日はどうしても他市に行ってしまいます。子連れを対象とする充実した施設があれば、市外の人も

交野市にやってくるのではないか…と感じてしまいます。また、高齢者や障害者にとっても、他市よりも充実した施策や環境、制度が

あれば、長く住み続けたいまちと感じると思います。

159
近年、温暖化による住中豪雨が多くなっています。安心して生活できる町づくりとして、氾濫が起きない河川整備を、今一度見直して

もらいたい。

160

・交野市の絵はがきがほし。春と秋、ドローンを飛ばして上から秋の里山と春の桜を。外国の友や、交野を引っ越した友、他にも交野

を知ってもらいたい友に送りたい（もちろん有料）。

・70歳以上の人たちがもっと便利で動きやすいように、交野市内のバスの料金を、半額にしするとか、何か考てほしい。

・交野の花といえば桜しかイメージできませんが、他にイメージできる花はないか。生産販売できるような花があれば…。

161

全てとは言わないが、役所の人間が縦割でしか仕事をしない。これにより、家を建てる際、迷惑なことが多かった。役所の人間の意

識・組織の改革が必要。街には古くからの風習が多く残っているが、良いことと不要のこととの整理をすべきです。交野市には失望す

ることも多いが、期待できることもある。織姫伝説をはじめとする伝承など、他市にはない歴史も多いので、活用すべき。七夕にコス

プレさせたり、人心くすぐるイベントはいくらでもできるはず。

162
昔子供たちとくろんど池に行くまで、いろいろ楽しんでいたところがひどいことになっているのにびっくりです。道に看板があるので

見ると「管理　交野市教育委員会」と書いているのにこれ何と考えさせられました。

163
小中一貫授業を充実し、教育の向上を目指してほしい。コミュニティバスの充実で年寄りが外出しやすいようにしてほしい（市が運営

でなくとも、民間で多少の運賃も徴収してもよい）。ハイキングコースの整備と年２回くらいの交野トレイルを開催してはどうか。

164 交野市役所及びゆうゆうセンターの職員はもっと丁寧に優しく応対するよう教育することが必要です。
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内容

165
枚方市と比較すると様々な点で格差がるのが残念。交野の水は好いと聞いているが、ミネラル分のないせいか水のしみがついて困って

いる。

166
万葉集にうたわられた交野の桜、磐船神社、交野山にまつわる神話、家康が堺から逃げた時に世話をした家等、歴史文化あふれる街な

ので、施設も充実してほしい

167 自然と利便性の両立。子育て支援の充実→産婦人科を作ってほしいです。交野には１つしかないので。

168
星のブランコ等既存の観光リソースの収益化。地元企業、高校、大学等とともに上記のような施策を考えるビジネスコンテストの実

施。

169 小学校から辞書引き学習を取り入れるといいと思う。掃除の大切さ等も。

170 このまま自然を大切に保護してほしい

171

私は今交野の街に住んで、何の不自由もしていません。スーパーも近いし、自転車も乗れるからボランティアにも参加して、私も年で

すが、同じ年代の方たちが老人ホームに行っており紙したり、車いすで近くを散歩も楽しくさせていただいています。静かで、空気が

よくて、居心地がよく、何の不満もありません。もっと若い人たちの意見が大事だと思います。今回のアンケートに何の意見も出せず

申し訳ございません。

172 安心して利用できる交通手段を実現してほしい

173

自然：守る、大切に、崩さない。

教育：子供は宝。貧困格差（交野は見つけにくい）をきっちり見定めて、すべての子供たちが豊かな教育を受けられる街に。

優しさ：老人、障害を持つ人、幼児を育てている人にやさしい年がすべての人にやさしい街となる。交野はそうであってほしい。

高い：公共料金（水道代、住民税など）高いのでは？なぜ？

174
治安が良く、穏やかな気質の住民が多いので、安心して暮らしています。しかし、地域の高齢化が進み空き家が増えてきました。今後

地域活動（自治会等）が低下しそうで心配しています。

176

車で通る道を作らないと交野市外から人が来ません。すべて途中で切れたり、まっすぐではない道ばかり。行き止まりの街は美しくな

んてありません。防犯にもよくありません。古い街は残すのはいいですが、新しい街に行き止まりは必要ない。古い街ももう少し見せ

れるものにするべきだと思います。

177 移動手段の確保が必要

178

子どもを育てている親として、交野はきれいな川や山、カブトムシやホタル、自然の中でのびのびと成長してほしいと思っている一

方、教育面での悩みもみんな持っている。家庭学習だけではなく、放課後に学べる場があるといいなと思う。子どもには将来どんな自

分になっていたいのか、どんな可能性があるのか、ただ何となく大学に行って就職するのではなく、なるべく早い段階で色々な職業が

あり、何をしたいのかを探してほしい。小学生、中学生のころから多種の職種の方と触れ合える機会があれば、子どもの選択肢も広が

るのではないかと思う。

179

交野市は保育園が入れると思い引っ越してきたが、なかなか入ることが出来ず、苦労しました。本当の待機児童0を目指してほしいと思

います。また、マタニティの時も市の講座が少なく残念でした（枚方市の時は母親学級や妊娠食講座などありました）子育てしやすい

ことも大切ですが、安心して子供を産めるサポートが欲しいです。産婦人科も少ないと思います。

交野市は知己で頑張るお店が多いので、もっと多く知る機会があるといいなと思います。小さなお店が多く駐車場がないところがあ

り、行きにくいので出張フェスなんかがあるとお店の一押しを知ることが出来ていいと思います。

180 昭和40年代に比べて自然が少なくなった。野鳥も減っているようだ。

181 高齢化に伴い、福祉をもっと充実させるべき。ふるさと納税を交野にしてもいいと思われるような商品を出すべき。

182 自然環境保全の徹底した取組み＝衛星都市の確立（最近交野市の取組みの方向性がよくわからない）

183 年齢を経ても、社会とかかわり、生きがいの持てるまちづくりをお願いします

184 一中校区を小中一貫施設にするのであれば、郡津地区は全て郡津小学校区にしてほしい

185
信号機について、歩車分離式、矢印、押しボタン式等増えずいぶん運転しやすく、安心して歩行できるようになりありがたく思いま

す。

186 空き家対策、災害の時困る。雨が降ると水がたまる場所がある（第一中学の所）道路の整備。大きな病院がない。

187 画一到的でなく、縄文時代的な長いスパーン（○○山手は数十年で空洞化してきている）

188

いきいきランド近くにおしゃれな図書館を建設（市それぞれの図書館を集約）カフェがあり。

遊歩道（ウォーキング）サイクリングロード、山登りの道を整備する。

京阪電車とタッグを組み私市線を楽しい電車が走る。

天野川（他、交野の河川）の清掃をし、川遊びのできる川にする。

189 駅前の活性化、JR星田京阪交野等

190
ゆうゆうバスの台数を増やして、コースも増やして、ゆうゆうセンター、スポレク等行きやすく、行事に参加できやすくなれば良いと

思います。プロの音楽家演劇家等呼べるホールが欲しい。古い住宅内の道路が何十年前のままです。まず舗装すべきです。

191 豊かな自然を壊すことなく、安全・安心なまちであり続けて欲しいと思います。

192
都心に近いのに田や畑があり、地元の安心安全な新鮮野菜が食べられるまち。都会の多くの人が農業体験できる自然豊かなまち。大阪

市（都心）から電車でたった20分の自然豊かなまち。間違ってもどこにでもあるようなまちにだけはなってほしくないです。

193 65歳以上はバス代を無料にしてほしい
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内容

194
星田に引っ越してきて４年になります。都会の近くの緑の多いこの星田はとても住み心地の良いまちだと思っています。子育ての人た

ちにもこのような少し田舎の雰囲気の残っているところは、大変貴重で、子どもたちにもとてもいいところだと思っています。

195
自然災害に強いまち（道路の拡張や利便性のある交通網など）台風被害で水没した町役場の映像を見て絶句しました。いきいきランド

の駐車場はいざというときの貯水場。市役所を移転して、あと３０～５０年の使用に耐えられるのでしょうか。

196
街灯を増やしてほしい。

大阪がそうなのかもしれないが、赤信号でも無視する車が非常に多い。ガンガン取り締まってほしい。安全・安心を期待しています。

197 自然を大事にしたまちづくりをしてほしい

198
３０～４０年前に開発された地域の高齢化が問題だが、まだまだ活躍できる人が多いので、子育て世代との交流がしやすいように工夫

すると両方にとって良い方向になると思います。

199

交野市に引っ越してきて、最初は一時保育の場所もなければ料金も高いし週3日という制限があることに驚きました。藤が尾は歩道が狭

く一人歩くくらいの幅しかなく、自転車は車道を走るので、何回もヒヤッとしました。小さい街だからか車の運転も歩行者も気持ちに

余裕がなく、意地悪な人が多いまちだなぁと感じました。新しい家も建ち始め、人も車も増えてきたので、道路事情に力を入れて欲し

いです。

200

自然を大切にし、農園などの利用できる機会を増やしたいのか、ベッドタウン・都市化を進めたいのか、方向性が分からない。子育て

は支援されても、介護の支援は全く目に見えず、超高齢社会といわれる現代に合っているのか疑問を感じる。車いすの方のために選挙

の投票所にスロープを作っていたが、段差との間に隙間があり、動かなくなってしまい助けを求めている人がいても、投票所内が空い

ているにもかかわらず、だれ一人助けてあげない等、そもそもの職員の質と常識、人格に不安を感じる。人が育ってない以上、何をし

ても無駄だと思う。

201 法人税増収などの企業誘致（場所はたくさんあると思う）。人口減にどう対処するか。

202 田畑が住宅地になっていくのが残念

203

私の子供たちも私市で成人式でしたが、中心に近いいきいきドームでのほうが、交通の利便性やPも含め往復の渋滞もなくなる。

私市駅～スポレク～星のブランコまでの道路や設備をどんどん良くすることが、幅広い年代の方に利用され、行きたいまち、住みたい

まちづくりにつながると思う。

第二京阪国道の側道が1車線で交野市と枚方市が渋滞するのが残念。

近年の災害の大きさを考えて、市内の河川の整備が急務かと思います。

星田駅バスロータリー側の開発が楽しみ。

204
私の住んでいる森地区は、まあまあ満足していいます。母の住んでいる私市地区ですが、駅前にはパン一つ買う店がありません。ATM

もなしで山手地区、青葉地区の人たちは不便を感じておられます。今後の街づくりとして、私市駅前近辺を盛り上げてください。

205
年々、子どもが減っていく現状に危惧する。現在単身赴任で東京都北区に在中していますが、環境や高齢者、子育て等のバランスがい

いと感じます。一度参考にしてみてください。

206
田園都市をうたっているが、田畑が少なくなってきているので、緑化に力を入れて欲しい。また、老朽化が進み竹林が見苦しいので、

日を限ってタケノコ堀など催してはどうでしょうか。

207 市民農園の充実をお願いしたいと思います

208

少子化や高齢者の増加で市の財政も危機に瀕しているのは理解できます。年を重ねるとつくづく思うのは、生まれ育った交野が開発の

施策に流されて、黄金色に垂れた稲穂が見れなくなることです。裕福でなくていいので、四季を味わえる交野であってほしいと思いま

す。大きなアドバルーンは無しで、自治会単位をサポートしていく市であっていいのではないかと思います。

209
住宅街で道の狭いところで道に植木がはみ出し困る。

道路端の草刈り取りを短期で行ってほしい

210 私部城址、植物園、天野川、ほしだ園地は交野の宝。活用の道があるのでは？

211

安心して歩ける環境や遊び場が整備されていないと感じます。ガードレールが整備されていない道や狭い歩道も多く、ご高齢の方も含

めてスピードを出される車や横断歩道で一時停止を怠る車（特に交野郵便局前の道は、横断歩道に人がいてもお構いなしの猛スピード

で駆け下りてくる車多し）も多い中で、特に子供が不幸な事故にあわないかと日々冷や冷やしております。また、上でも書きました

が、子どもがのびのび遊べる場所があまりにもない。これは多くの子育てママさんが不満に思っていらっしゃるようです。特に未就学

児が安全に楽しめる場所の確保をぜひともお願いしたいです。さらに住みたいまちになるためには、清潔で美しい街づくりが必要と感

じます。犬の糞の放置、歩きながら（自転車に乗りながら）のたばこ→吸い殻のポイ捨て、鳥害（カラス、雀、鳩）、歩道わきの生い

茂った草など個人のモラルに関わるものも多いですが、行政によるある程度の規制対策が必要な項目も多くあると感じます。

212

第二京阪の開通により、周辺の田畑が開発され、景観が著しく変化してきています。経済、産業の活性化の観点から、ある程度の商工

業スペースとしての有効活用は必要と思われますが、計画的にエリアを創生し、自然環境を保全する地域と経済活動を優先する地域の

区分けは明確化、保持を願います。交野市はまさしくコンパクトシティを目指して、みん活で、楽しい街を進めるべきだと思います。

27



内容

213

第二中学の小中一貫校については、今後の交野の教育の在り方を左右する最も大切な問題であるため、その在り方については、住民の

参画、協働が求められます。にも係わらず、教育委員会は小中一貫校を一方的に決定した上での住民参画では、押しつけと骨抜きの教

育行政であり、今後を大いに憂慮します。

214
野焼きの煙がつらすぎる。

河内森～河内磐船駅間の道での歩きたばこは禁止にしてほしい。

215
市にお願いすることでもないでしょうが、私たちの年齢は子育てしてる時にも、今ほど補助はないし、今の高齢者のように年金がもら

えない世代です。何か対策はないのでしょうか。定年の年齢がもう少し先になるとか。そんな世代です。

216

歩道がなかったり、ガタガタな歩道だったりが多く、自分１人で歩いているときには、あまり気にならなかったが、ベビーカーをおし

たり、子どもと歩いていると、とても困る。歩道柵がないところが多いのも気になる。車幅が狭く、車の対向が大変なところも多いよ

うに感じている。改善してほしい。子連れで出かけるのがとにかく大変。子どもを遊ばせる施設（ゆうゆう、青年の家）へ行くのに

も、電車、バスが必要な人にはその間だけでも割引きがあればいいのにと思う。

217

子どもが増えないと税収が減り市は消滅へ向かいますので、保育園問題をまず解消し、市外からもその不安を抱える方々を交野市へ呼

び込んでいく必要があると思います。保育料が安くなるのは、正直ラッキーと思うくらいで、預けられる保証がなければ、産む気にな

れません。預けて働ければ、保育料は払えます。あと、細かいところですが、バギーのタイヤがはまらない溝の蓋にしてただけるとあ

りがたいです（特に道路を横断している溝の蓋）。

218 道が狭い。道が１本しかない奥に家が新しく100軒以上できた、頭がおかしい。火事になったらどうするのか。都市計画とかないのか？

219
星のブランコの駐車場の充実や駅の駐輪場など市ができることをしてほしい。公園も安全面を考えたり、新しい遊具を取り入れて欲し

い。ここに住んでよかったと思えるような、市の特色をもっと出してほしい。自然を活かした取り組みをもっとすべき。

220

交野の裏山を歩くことが楽しみであり、住むために交野に引っ越してきました。公園に「水飲み場」がないね。トイレと同じ時間に鍵

をかけてもいいから「水飲み場」。20年前にこのまちはどうなるんやと…、月日が流れ市民の幸せのための方法を実行し、関わってい

る方々の頑張りやご苦労のおかげで住みやすいまちになりました。

221

企業誘致、更にはそのためには、今以上のアクセスの充実。それはJRと京阪の相互乗り入れです。これができれば、人口も増え、企業

も来る。税収も増え、魅力いっぱいのまちに、地域が元気になり、住みたいまち、行きたいまちに。こんなに自然いっぱいの素敵なま

ちだから、難問・難関を粘り強く進めるべきだと思います。何が大事、これが大事、これが交野市を豊かにできる道。

222
交野は住みやすい町だと思います。私はずっと交野に住んでいたいです。私の住んでいる私部は、まだ便利でいいですが、青山に住ん

でいる年配の人は、ゆうゆうバスで交野駅まで来られると聞いています。年配の人たちにも、やさしいまちづくりをお願いします。

223 老人に優しいまちづくりを望みます

224

道路区画がしっかりしていないため、車の危険走行、自転車迷走が多発。

道の夜間灯が少なくて夜は不安。

市役所、小中学校の老朽化。

バリアフリー化されていない郡津駅。

車がないと不便なまちと思う。

225

まず、交野市の玄関である、市役所の前の道路がいつも草があって、女性の方2人が市役所の所は箒ではかれていますが、道路の草はそ

のままです。何か理由があるのでしょうか？恥ずかしい限りです。大きい草くらいひいて綺麗にしてほしい。訪問者もあるのに。いく

ら予算がなくても考えてください。

226
最近思うことは交野は田畑が少なくなり、マンションなどが多く建築され、住んでいる近くも人口が増えて息苦しさを感じます。長年

住んでいるものは息苦しさを感じます。自然が少なくなるのは嫌です。

227 交野市の自然環境をこれ以上つぶさないで、大切に保存してください。これが交野市の宝です。

228
郡津駅前付近にスーパーやコンビニが作ってほしい。

梅が枝「万代」の前に横断歩道や信号を作ってほしい

229

子どもたちに故郷を作りたいと思い、24年前に他市から転居してきました。自然環境が豊かで、子育てにとても適したところだと思っ

ています。結婚し独立した子どもたちも交野を選んで住んでいます。交野は山、川、空の美しいところで、それが一番の売りだと思い

ます。自然を守り続けることに一番重点を置いてもらいたいと思います。

230 歩道と車道の段差が大きすぎる。車いすの乗り上げが大変。

231 ゆうゆうバスは料金を取ってでも走らせてください。困る人がたくさんいます。

232 古くからの交野市民が偉そうにしすぎ。門戸を広げなければ。

233 交野山のふもとでホタルを育てて欲しい

234 特産品・文化財の広報活動の強化

235

近隣の市や財政黒字の市政から学ぶ姿勢が必要です。

自然や環境のPRだけでは市政は破綻するでしょう（福祉・助成の声ばかり）

財源確保に努力すべきでしょう。

鉄道道路の周辺の開発を推進が必要

28



内容

236
水がきれい、星がきれい、自然が多い、七夕、酒がうまい、子どもを育てる環境が良い、土地が安く都心へのアクセスも良い方、以上

の強みを生かし、人口流入・職場の誘致を活性化させるべきだと考えます。

237 道路をもっと広くして、車と自転車が通れるまちに道路整備してほしい。

238
道が不便なまちは何十年たっても発展することはないと思うので、幹線道路、特に生活道路の整備を根本的なところから見直した方が

いいと思います。無理だとは思いますが。

239
「交野の自然を活かし、住み続けたいまち」のため、人口も増えて欲しい。若い人に住んでほしいと熱望します。子育て世代のため、

医療費助成が大切です。保育園の充実働くママのサポートが一番です。

240

２５年前交野に引っ越した時、近くでマムシ注意、自動販売機もありませんでしたが、カエルの声でテレビの音が聞こえないくらいで

した。水がびっくりするほどおいしくすごく幸せでした。第二京阪が出来てすごく便利になって、車だと京都駅まで３０分かかりませ

ん。なかなか自然と便利共存は無理のようですね。頑張っていただいているし、今のままでいいと思います。人は次から次へと望みす

ぎですよねえ。

241

私市周辺は狭い道路や右折レーンがない道路が多々あるので、自動車や自転車、歩行者共に安全に走れる・歩ける道路にしていただけ

ればと思います。また、川沿いの歩道も夏場～秋にかけて雑草が繁茂しており、自転車をよけるのが大変なので、こちらも整備してい

ただけたら助かります。

242 星田駅に行く京阪バスがなくなったのでとても不便です。住みたいまちにならないと思います。

243

市として、どこが商業的に中心なのか判然としない。例えば枚方樟葉駅なら駅前がその中心だが、交野市には、そのような場所がな

い。バラバラな状態に感じる。この観点から交野市駅周辺をもっと活性化すべきではないか。

まちづくりについて、以前は市内に桜の木が色々なところにあり、自然に満喫していたが、木が刈り取られ“交野＝桜”のイメージが損

なわれている。桜を市のイメージアップの１手段として、再考の必要があるのでは。

青年、中年の引きこもりが最近見かけるが、どのように市として対応されているのか目に見えない。人口減少・働き手が少ないといっ

た面より積極的に政策を。

244
四季を感じられ、自然にあふれ、環境もよい交野のまちをよくすることに参加したいと思いますが、街をきれいにすることしかできて

いません。街をきれいにすることから、広がっていけばと思います。

245

家族や小学生がよく使っていたキャンプ場を復活、整備してもらいたい。

農地をこれ以上なくさないように。

里山保全

246
全ての分野をまんべんなくではなく、「交野市はこれに特化してやっている」といえるような施策をとるべきだと考えます。個人的に

はこれからの時代人口が減少していく中で、子育て世代を対象とした施策を打ち出し、選ばれる街にしていかないと思います。

247 自然が多く、子どもを育てるにはとても環境がいいと思っています。ただ、娯楽施設がほとんどないので、少し増やしてほしい

248
子育て世代でない、老人でもない世代は、税金を多く払うだけで何の楽しみもない。子育てしていた時期には医療費などの補助も少な

く（なくて）自分たちで頑張って支払っていた。

249
高齢化が進み、ゆうゆうバスの廃止が伝えられているが、当地域では、買い物・病院などへの交通手段が限定され、これからの対策が

必要と思われる。

250

自然が多い交野に住んで９年です。子どもも野球をやり始めて、キャッチボールをしたいのですが、思いっきりできる場所が少ない。

気を使いながら、怒りながら、子どもとのキャッチボールはあまりにも悲しい。倉治グラウンドがあるのに使っていないときになぜ

キャッチボールができないのか子どもに説明するのがとても悲しい。自然をある意味この広い場所をある意味無駄にしているようにも

見える。

251 交野市は住みやすいまちです

252

日本全体が高齢者社会に突入しました。交野市も今後ますます高齢化が進むでしょう。私は今年車の免許証を返納しました。いきなり

「徒歩の世界」です。日常の買い物等も全て徒歩。不便この上ありません。市内循環バスの拡充を図っていただきたい。もう一点、徒

歩で気づいたのですが、高齢者や幼い子供たちが安心して歩ける歩道の整備をしていただきたい。いきなり江戸時代の人間のように

「徒歩の世界」に戻ったのですが、今の世の中は車の社会です。何より安心・安全が大事なことですから、喫緊の課題として取り上げ

ていただきたい。

253 住環境の良いカタノシなので、ミニ開発住宅を規制し、または「ミニ公園」を義務付けするか、市の条例を拡充してほしい。

254

市議定数の是正(条例）の改革（人口1万人に対して1議席でよい）。

介護保険料の見直しを（高い）。

環境、水道、事業の早期民営化の取組みを。

区長を有効に活用。

市内にホスピス（施設）病院の設立。

255
交野へ転入し約15年が経ちました。住む環境には申し分なく、快適に過ごしています。今後、各市との競争を鑑みた際にはどうしても

都市圏へのアクセスの良さで他市に劣っている面がありますので、少しづつでも解消していただければ幸いに存じます。

256
上記の基本目標に賛成しています。さらに自然を活かしたみどりの多い街をそのまま残していただければ、長い間（約50年）交野にて

生きてきた私たちにとっての望みでもあります。

257 交野市、特に私部近郊はもう少しスポーツに取り入れて欲しい
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内容

258
子どものころから、交野で育ってきて、自然豊かでのどかでありながら、都会にも出やすい交通の便があり、とても住みやすい町で大

好きです。

259
市に住む高校生、大学生にアンケートをとり意見を求めて、将来の交野市の姿を答えてもらったらどうでしょう。若い人たちが将来の

交野市をどのようにしたらいいかを聞いてみるのもいろいろな意見があって参考になることが多いと思います。

260

コンパクトシティ化を早期に図り、他市のモデルとなるまちづくりを形成してほしい。駅前や周辺には商業施設や教育施設を充実さ

せ、その他の地域にあっては、田畑を残す等して都市部と自然を明確に分けることでバランスの良い、多様なニーズに対応できる街と

なると思う。

消防の広域化又は出張所の増設など一つの場所で消防行政を行うにはリスクが高いと感じるため、改善が必要であると思う。

交野市出身のアスリート等を輩出できるよう、スポーツ教育施設の充実を図ってほしい

261 交野に来て48年になります。交野が好きで一生住みたいと思っています。

262

交通の便を改善していただきたい。

市役所の方の対応があまりよくはないイメージ。

市役所まで距離があり、交通の便も悪くて生きづらい(星田の近くにもあるが、それだけでは不便）

263
もう少し図書館を増やす。

家庭菜園の作業指導の充実。特に高齢化に対応した手助けの充実を図る。

264

近所にイズミヤしかなく、日用品は殆どインターネットで買っている状況です。品ぞろえのよう大きなショッピングセンターでもあれ

ばなぁと常々思います。自然が多く良いところだとは思いますが、積極的に外に出るほど店がありません。街灯が少なく夜は少し歩き

づらいところもあります。

265

高齢化社会の現実を直視した施策を。「高齢者も安心して暮らせる町・交野」を強くの望みます。災害時の避難所として民間施設への

協力を要請し、高齢者にとって近場に避難所の確保をしてほしい。安心して町歩きを楽しむため道路補修や歩道に柵を設置してほし

い。ゆうゆうバス廃止は高齢者の社会参加や自発的な外出機会を奪いかねない。利用者固定化もあり、存続を前提で受益者負担を検討

すべき。満員で利用できない等、増便希望を耳にしている。

266 ゆうゆうバスの有料化

267

最近の開発につぐ開発で辟易している。景観も悪く、交野らしさがなくなり、故郷が失われていく感じがする。交野に求めるものは、

開発や第二京阪道路や大型商業施設ではないはず。市役所の職員には交野を守ってもらいたい。これからも住みたいと思える町にして

ほしい。

268
各自治体では頑張っているが、その知育にやる気のある方がいるかどうかにかかっている。新しい住宅も増え、若い世代に向けた施策

を実施してほしい。

269 ゆうゆうバスよりもっと多くの人が乗れるように100円バスの実施

270
自然が豊かでのんびりとしていて、でも都会に近いという便利さがとても気に入っています。子どもが小さい頃はいきいきに遊具があ

れば良いなと思っていました。

271 交通網（特にバス）民間公共ともに充実が必要。歩道の整備。車優先になっている。

272 生活道路があまりにも整備されていない。住宅建設で道路の危険。公園がない。

273
河内岩船駅から西側に抜ける階段は高齢者やスーツケースを持っている人が大変そう。スロープに出来ないものでしょうか。迂回路は

寂しい道で遠回りで不便。直Q便バス利用者には分かりにくいと思います。

274
安全な歩道整備。車バイクの騒音がひどい。市内の車・バイクすべて電動にすべき。（個人的には交野市に対して深く感謝していま

す。ありがとう）

275
子どもが遊べる公園（小さくてもよい）が少ない。産婦人科が少なすぎる。高齢者の足の確保（ゆうゆうバス有料化しても残してほし

い。）

276
長い間居住しています。街路樹の枝の剪定を早い目にお願いできないでしょうか。落葉に困っています。電線より上に伸びて心配で

す。雨のあとなどすべりそうで危ないです。アブラムシもたくさん発生。

277
市役所や公共の場での簡単なアンケート（シールを貼るだけ）も、意見やアイディアの収集の場となると思います。集計等大変だと思

いますが、少しでも満足度があがるまちづくりが出来ればうれしいです。

278
教育・子ども医療助成、文化教養さろんなど全てにおいて都市部と差がひらくばかりで不満足。同質・均一化された時代遅れの価値

観、慣習が根強く残る地域を変化させるには新しい世代・異文化が受け入れられる風土づくりが最優先。様々なことが古臭い。

279 子どもが安心して遊べる広い公園が少ない。子どもも大人も一日ゆっくり遊べるスペースが必要

280

企業の育成をサポートし、その結果として法人税の増収をはかることにより福祉事業を強化する。

交野といえば、これで有名な市だと皆さんに答えてもらえるように、市の発展性、人情、名所、名産品、有名人、史跡等を絶えず発信

し続ける事。

281 道を車椅子で簡単に気持ちよく通れるように道をきれいにすべきだ。公園をもっときれいにすべきだ。

282 交野市駅前の旧交野病院を有効利用するべきだと思う。私部城もしかり。

283 来年3月でゆうゆうバスの廃止は反対です。

284
足が不自由になり、自転車も乗らなくなり交通の便が悪いと感じるようになった。私は倉治ですが、バスの便が以前より少ないのでそ

う思います。
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内容

285
犬の散歩をしている時、道路ですれ違う時道を行きかう人たちと自然に挨拶ができる空間がある交野はとても素敵なまちだと思いま

す。

286
財政が厳しいのか、ゆうゆうバスの廃止等検討されていると聞きました。枚方のように１００円バス等便利な交通手段があれば年配の

方も外出しやすくなのにと思う。周回バスを走らせてください。

287
道路にごみが落ちている。平気で捨てる人がいるような町は人の心が乱れていると思う（乱れてくる）きれいな町づくりをしてほし

い。人が増加入流してくると良くないことも多々ある。

288 家屋とかマンション、宅地の数を制限して自然を守りなさい。それが交野でしょ！

289 自然が多く過ごしやすく充実しています。水道代が高くもう少し安くしてほしい。

290 世代間交流の為、若い世代（２０－４０代）の道徳（マナー社会ルール）子育ての方法、親の教育、社会のルール

291
２０年以上住んでいますが、改めて空気がおいしい市だなと思います。また自然をアピールするのも大事ですが、駅前をもっと活性化

できたらいいなと思います。

292
自然災害の避難場所の設備が交野市では出来ていないので、早急にお願いします。高齢者や子供は体力や免疫力が弱いため死亡に繋が

ります。

293 文化的な行事、イベントを行える本格的な施設。近隣市との広域化により地域サービスの向上（小さな町での限界を感じる）

294 大阪府で交野市が見えない。交野市知らない、どこ？と言われないように。

295

若い人が交流できる場をもっともっと取組みを増やしてほしい。若い人が楽しいと思える行事を町内会があるように年代別に企画を

もってほしい。そして結婚式とかもっと身近に若い人が利用しやすい場を気軽に手作りでボランティア組織で交野流にしてほしい。若

い人が自分でやっていけるような！

296 道路が全般的に狭い。計画的なまちづくりが必要。

297

家を建てるために必要なものを壊したり（駐輪場）、反対を押し切って保育園を移転したり、というのを最近よく見るので、物を壊す

とき等はよく考えて、市民の意見も聞いてい下さい。保育園移転の為に、区民ホールの桜の木がすべて切られたのがとても悲しかっ

た。

298 元気アップ体操２か所に通っています。大変良いことです。感謝してます。

299 星田駅前に便利なお店があれば嬉しい。若いお母さんが働けるよう保育園児難民ゼロに。

300 交野市の目玉をなんとしても作ってください。商品、施設、森林、近代農業システム、ファーム施設がポイントです。

301

周りの市と比較せず、交野らしさを維持し続けることが大事だと思う。（第二京阪から見えるのどかな風景等）

自然がどんどん減っているので、これ以上都市化しないようにしてほしい。その為に自然を維持する費用、人材を確保すべきだと思

う。

302

遊具のある公園が少ないです。もっと子供たちが自由に遊べる場が欲しいです。いきいきランドに遊具を設置することは出来ないので

しょうか。広い土地があるのにもったいないです。家の前などで遊んでいると子どもの声がうるさいと文句を言われたこともありま

す。もっと安心して子育て、近所付き合いのできる環境を作ってほしいです。

303 枚方市、寝屋川市に依存しない独立した独自の交野市へ

304

交野に住むことで不利な状況になっている部分を無くす努力をしてほしい。（京阪電車、枚方市駅発に乗車できるように。早朝のタク

シーも利用できない状況）

ごみのポイ捨て禁止条例（市民ごみ掃除デー等美化意識を上げる取組みをしては？

ごみのない街大阪№1など交野といえば○○という部分を持ちたい。

305
自然が多い交野といわれるが、実際自然に触れて過ごす時間はとても減っていると感じるので、子どもたちがもっと安心して外遊びが

できる場所をつくってほしい。

306 自転車での移動がしにくい。車道では狭く、歩道もせまく段差がある。自転車専用道が欲しい。

307
星田出張所、図書館をを不便なところにせず、これからの新しい街としてにぎわう星田駅北に作ってほしい。病院が星田駅周辺にな

い。医療の過疎地になっている。総合病院を作ってほしい。これからの人口流入を見通したら以上の事は急を要することだと思う。

308 自然とともに生きながら若者が求めるニーズにこたえ、多世代が求めていることができるまちづくりが市民全体できたらと思います。

309 あまり現代の風潮に乗っかりすぎることなく、昔からの交野（田んぼや畑の多い）を守っていけたらと思います。

310 他市よりの転入者が喜んでくるまちづくりを希望します。

311 子育て世代の取組みを必要ですが、その上の世代への取組みも考えてほしいです。

312
赤とんぼの信号から妙見口まで道路が狭く歩道が無い。

星田北地区に外灯が少ない。
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